

bb.74. forgalmi zavar rákosrendezőn

i /ob/z/p la

1978. november 30.

csütörtökön délután 2 órakor a rákosrendező pályaudvarról szolnok felé induló tehervonat három kocsija a kijáratí váltókon kisiklott, a kocsik elzárták a pályát; emiatt a személy-és teherforgalomban átmeneti zavarok keletkeztek. személyi sérülés nem történt, a más műszaki alakulatai nyomban megkezdték a pálya felszabadítását, 18 óra 40 perckor a forgalom ismét zavartalaná vált. a baleset okait szakértők vizsgálják. /mti/

-. -

bb.75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

p la

1978. november 30.

- 65. butoripari napok
- 66. átszervezés ózdon
- 67. a sziriai elnök a zalka máté főiskolán
- 68. időjárásjelentés
- 69. népszínház
- 70. utak
- 71. összeül a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága
- 72. nem fogadta a malév járatát....
- 73. kétezer telefon újra jó
- 74. forgalmi zavar rákosrendezőn
- 75. hirjegyzék

a 8.sz. javítás az 55 sz.hirre, a 9. jav, az 56-ra, a 10. az 57-re, a 11. a 63-as számú hirre vonatkozott.

/mti/

-. -

21.40/p

-54-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy
lakatos erzsébet

21.10.78

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. december 1. p é n t e k

bb.1. az európai fővárosok kapcsolatát erősítik - készül a nemzetközi kiadvány

i me/mm/pr/p la

1978. december 1.

az új év első felében nyomdába kerül az európa fővárosai című levéltári utmutató, amelyet - budapest kezdeményezésére - nemzetközi összefogással szerkesztenek fővárosunkban. a „szerzők” - 26 európai főváros levéltárai - egy kivételével már elküldték a közös kiadvány fejezetét. a megállapodáshoz híven ismertették fővárosaik történetét, fejlesztésének tervét, jelentős építményeit, illetve az azokról szóló forrásművek jegyzékét. a bibliográfiához korabeli metszetek, térképek másolatát, fotókat mellékeltek. így, jó ütemben halad a szerkesztés.

több mint egy éve, amióta ez a mű, a nemzetközi levéltári szövetség publikációja készül, az európai fővárosok gyakran értekeznek egymással. a napokban nicosia polgármestere, lellosz demetriadesz tanácskozott a kötet előállításáról ságvári úrnessel, a fővárosi levéltár igazgatójával. a kötet főszerkesztőjével és a szerkesztő bizottság tagjaival budapesten. ciprus fővárosának polgármestere elutazása előtt az mti munkatársának elmondta, hogy örömmel járultak hozzá a levéltári kiadvány előállításához, hiszen ez a mű is, akárcsak a többi nemes célu vállalkozásuk, a kölcsönös megismerést, a barátságot is szolgálja. a kötet - amely várhatóan 1980-ban több nyelven jelenik meg - közelíti majd a városokat. a történetkutatók, építészek, tervezők, a fővárosok gazdái miután az utmutató segítségével tájékozódnak, várhatóan kéri a forrásműveket, alkalmazzák a tapasztalatokat. siettek hát elküldeni városuk „élet-rajzát”, év végéig eljuttatják az illusztrációkat is.

/folyt köv./

17

-1-

bb.1./az európai.....folyt/p

igyekeznek teljes képet adni az ősi városról, amely- bár sokat szenvedett egykor a hóiditóktól, az utóbbi időben pedig a görög-török ellentétek miatt kirobbant fegyveres harcok következtében - él és fejlődik, immár 18 éve a ciprusi köztársaság fővárosaként. mint minden ősi városban, itt is kérdés: miként teremtsék meg a régi és az új létesítmények összhangját, hogyan fejlesszék az utca, közmű, az üzlethálózatot, a sajátos adottságoknak megfelelő megoldást segítik elő a fővárosok tapasztalatai. a mi példánk is hasznosak lehetnek a többi városok számára - mondotta a polgármester.

ságvári ágnes alighogy elbucszott nicosia képviselőjétől, ankarába repült a török fővárosról szóló fejezet ügyében. budapest köszöntését is közvetíti./mti/

--

bb.2. ülést tart a magyar szociológiai társaság

k km/fe/p pr la

1978. december 1.

„új irányzatok és eredmények a nemzetközi szociológiában,„ címmel az uppsalai ix. szociológiai világkongresszusról tartanak beszámolót a magyar szociológiai társaság nyilvános előadóiülésén december 4-én, hétfőn délután 16 órakor a magyar tudományos akadémián. a szociológusok világtanácskozásán részt vett magyar tudósok egyebek között elemzik a kongresszuson elhangzott új kutatási eredményeket, a történelem, az ideológia és a szociológia fejlődésének egymásrahatását, fontos szociálpolitikai és kulturális, tudományos és életmódkutatások tapasztalatait./mti/

--

bb.3. védik a kőszegi hegyek madárvilágát

lér/p is la

1978. december 1.

a havazás, a hidegebb idő beköszöntével fokozottan védik kőszeg környékének madárvilágát. a városban nagy multra tekint vissza a madárvédelem. 1902 februárjában hozták létre a városban - hazánkban az elsők közt - a madárvédő egyesületet. a madárvilág kedvelői, a természetbarátok ma is sokat törődnek a téli madárvédelemmel. ennek megfelelően az idején télre is megtették a szükséges előkészületeket, s a festői szépségű kőszegi hegyekben igyekeznek megfelelő védeltséget nyújtani a madaraknak. odukat, etetőket helyeztek ki a hegyekbe s a házikertekbe is, - folyamatosan gondoskodnak a madarak etetéséről. tevékenységükhöz sok segítséget nyújtanak a város fiataljai, diákjai is./mti/

--
-2-

bb.4. ismeretterjesztési útmutató az ifjúsági klubok részére

i/ke/s/pr/a/la

1978. december 1.

a tit budapesti szervezete az 1978-79-es évadban is meghirdette az ifjúsági klubok ismeretterjesztési akcióját. az előkészítés alapján az üzemi és a lakóterületi intézmények - a fővárosi tanács által finanszírozott - anyagi támogatást kapnak. e klubok ismeretterjesztő munkáját segítő - a napokban útmutatót jelentetett meg a tit budapesti szervezete.

a kiadvány gazdag témaajánlást nyújt a társadalom- és természettudományok köréből; s a tartalmilag sokrétű, módszerében változatos, bőséges szemléltetéssel megoldott, kötetlenebb formájú foglalkozásokból kíván széles választékot adni. a programok összeállításánál nagy gondot fordítottak rá, hogy a fiatalok életkori sajátosságainak megfelelő tematikával és rendezvényformákkal tegyék vonzóbbá a klubokban folyó ismeretterjesztést.

a nemzetközi politikai szakosztály például abban kíván segítséget nyújtani e szabadidős központoknak, hogy a történelem néhány kiemelkedő eseményének tanulságai miképpen alkalmazhatóak korunk legfontosabb kérdéseinek megválaszolásában, az ideológiai nevelési feladatok jobb megoldásában. a politikai eseményekben való tájékozódást segíti a szakosztály sorozata, amely a politikai műveltség alapkérdéseit ismerteti. ugyancsak a módszeres gondolkodás kialakításában van szerepe az aktuális nemzetközi politikai, ideológiai, elméleti kérdéseket elemző előadásoknak.

a fantasztikum szerepét világítják meg a fantasztikum a világirodalomban című rendezvények. a xx. századi irodalom legfontosabb irányzatait, alkotóit és fejlődésüket mutatja be az élő világirodalom című sorozat.

a kiadvány részletes programot kínál az országjáró turákra is: az irodalmi kirándulásokon, a vár- és arborétumlátogatásokon a tit magas színvonalon képzett turavezetői kalauzolja a vállalkozó kedvű turistákat, s hívják fel a figyelmet a legérdekesebb látnivalókra./mti/

--
- 3 -

07

bb.5. jön a zombori népszínház

rap/is/a/la

1978. december 1.

a kecskeméti katona józsef színház vendégeként december 6-án ismét hazánkba érkezik a jugoszláv zombori népszínház társulata. ezúttal két alkalommal lép fel a magyar közönség előtt. a fővárosiak a várszínházban december 7-én este büchner „woyzeck” című drámáját láthatják majd a zombori művészek előadásában, a vendéglátó kecskeméti színházban két nappal később, december 9-én mutatják be ugyanezt a színművet. a zomborban sikerrel játszott drámát olasz művész, paolo madeli rendezte./mti/

-. -

bb.6. saláta, retek, zöldpaprika - primőrök a zöldségt boltokban

i/ol/z/sl/a/la

1978. december 1.

nem csupán az idényre jellemző árucikkekkel nyújtanak jó választékokat, hanem primőröket is kínálnak a zöldségt boltjaiban. december küszöbén is kapható például saláta, retek, zöldpaprika és paradicsom, időnként friss sárga és sóska is. messzemenően ki tudják elégíteni az igényeket burgonyából, hagymafélékből, zöldségből. van elegendő alma, körte, ujjabban már délgyümölcsből is bővül a választék. csütörtökön például hét vagon mandarin futott be a nagyvásártelep-re, s hétvégére újabb szállítmányokat várnak. van már grape-fruit az üzletekben, s citromból is elegendő. a citrom azonban kiszállítás előtt még utóértelésre szorul, mivel érkezéskor meglehetősen zöld, s így kevéssé lédús az áru.

az összességében jó ellátást nyújtó budapesti zöldségt-nél gyakorlatilag már végeztek a tárolással. a téli felkészülés megtörtént; tele a főváros éléskamrája, s így télen át is jó ellátás várható./mti/

07
-. -

- 4 -

bb.7. egy idős építész adománya a múzeumnak

igó/is/a/la

1978. december 1.

marsay andor, a pécsen élő neves építész a janus pannonius múzeumnak adományozta egész életművét dokumentáló fényképalbumát. a több száz korabeli fotót tartalmazó, helytörténeti és építéstörténeti szempontból egyaránt értékes gyűjtemény az ország különböző részein emelt legjelentősebb épületeit örökíti meg. ő építette - többek között - a mecseki és a galyatetői üdülőszállót, a mátravidéki erdő-mű lakótelepét és szociális létesítményeit, a tatai munkás-házakat. pécsen 800 bányászlakás és 110 vasutaslakás építését vezette, s az ő munkája a 48-as téri kollégium és a pálos templom is. a kőművescsaládból származó és pallérként indult építész a felszabadulás után az építőmesterek országos ipartestületének elnöke volt. részt vett komló város, a mohács-pécs közötti vízvezeték rendszer és a pécsi hőerőmű építésében, s ez utóbbi munkahelyéről vonult nyugalomba 74 éves korában. most 86 esztendő. a század elejétől csaknem hat évtizedet töltött az építész szakmában, s egyik utörője volt hazánkban az építőmunkák gépesítésének./mti/

-. -

bb.8. hétfőtől: zenei hét debrecenben - gazdag koncertműsor, tíz egyenes helyszíni rádióközvetítés

t/mir/z/a/la

1978. december 1.

szeged és pécs után az idén debrecen lesz a színhelye a magyar rádió és az országos filharmonia immár hagyományos vidéki zenei hetének. december 4-től egy héten át, naponta három műsorban ad képet a rádió a „hajduság fővárosának”, zenei életéről, s közülük tíz egyenes adásban hangzik el.

/folyt.köv./

07
- 5 -

bb.8./ hétfőtől.....folyt./-a

a debreceni zenei hét eseményeit a város szimfonikus együttesének, a máv debreceni filharmonikusok zenekarának hangversenye nyitja meg, amelyet az arany bika szálló bartók terméből 19.35 perces kezdettel egyenes adásban közvetít a kossuth rádió. a koncerten - szabó lászló vezényletével - mendelssohn és brahms egy-egy nagyzenekari műve mellett ösbemutatóként hangzik el sáraí tiber, „noktürn zenekarra, „ című műve, amelyet erre az alkalomra írt a szerző. ezt követően december 10-ig további 20 műsort sugároz a rádió debrecenből, illetve debrecenről. közöttük külön adások mutatják be a karéneklés helyi hagyományait és a debreceni operajátzás történetét. előbbi műsor a város híres együttese, a kodály kórus előadásában december 5-én hangzik el a zeneművészeti főiskola nagyterméből. ami pedig az operajátzás helyi hagyományait illeti, folytatásának is tanúi lehetnek a rádióhallgatók: a csokonai színház előadásában a kossuth adó december 5-én felvételről közvetíti a kékszakállu herceg vára című bartók operát, s december 10-én a harmadik műsor hullámhosszán, egyenes adásban ugyancsak a debreceni színház produkciójaként hallhatják az operakedvelők donizetti: vivat mama című operáját.

a rendezvénysorozatnak jeles hazai és külföldi vendégei is lesznek. a nyitóhangversenyen alexandr druszilovszkij szovjet hegedűművész játssza mendelssohn e-moll hegedűversenyének szólóját, és december 6-án szólóestet is ad, amelyet egyenes adásban szintén a harmadik műsor közvetít majd. egy nappal később, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara heinz fricke, ndk-beli karmester vezényletével szólaltatja meg sztravinszkij zsolttár-szimfóniáját, amelynek egyik „főszereplője, ismét a kodály kórus lesz. december 8-án egy másik szovjet művész - az ezévi osajkovszkij énekverseny győztese - ljudmilla semcsuk ad dalestet a főiskolán, december 9-én a bartók teremből pedig ránki dezső zongoraestjét közvetíti a harmadik műsor, amelyen fiatal kossuth-díjas művésznök beethoven szonátákat játszik majd.

a ragnag vendégművészek mellett számos énekes és hangszeres szólólista, valamint négy debreceni amatőr énekkar működik közre a rádió századunk zenéjéből, házimuzsika, kóruspódium és népdal-hangverseny című adásaiban. az, „ egy rádiós naplójából, „ című műsorban - két alkalommal - kéttesy aladár professzorral kedves lemezeiről és debreceni élményeiről hangzik el beszélgetés, s hét folyamán mindennap az aranybika presz-szójából jelentkezik a népszerű, „ ki nyer ma?, „ vetélkedő./mti/

17
- 6 -

bb.9. sebestyén nándorné beszéde

i/ma/z/a;/la

1978. december 1.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sebestyén nándornénak, az országos béketanács főtitkárának pénteken, a IX. magyar békekongresszuson elhangzó beszámolója rövidített változatát. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s!!

x x x

a hazai és nemzetközi békemozgalom három évtizeddel ezelőtti zászlóbontását, az azóta elért történelmi eredményeket méltatta bevezetőjében sebestyén nándorné, majd így folytatta:

a mai világhelyzet ismeretében meggyőződéssel mondhatjuk, hogy az eredményekben mulhatailan érdemeket mondhatnak magukénak azok a kimagasló személyiségek - köztük magyarok is -, akik felismerték az emberiség létérdekeit, a béke megóvásáért folytatott harc történelmi szükségszerűségét s a szocializmusért, a haladásért küzdő erőkre támaszkodva a wroclawi értelmiségi világgkongresszuson elindították az emberiség egyik legnemesebb, legszélesebb mozgalomát.

a viii. magyar békekongresszus óta végzett munkáról elterjesztett írásos jelentés azt tükrözi, hogy sikeresen valóstítottuk meg a legutóbbi kongresszus ajánlásait. az eltelt öt év során a békemozgalom a párt és a kormány következetes békepolitikája alapján eredményesen tevékenykedett. hozzájárult a szocialista nemzeti egység erősítéséhez, amelynek legfőbb összekötő ereje a szocialista építő munka, a hazafiság, a demokratizmus és a béke.

mozgalmunk a két kongresszus közötti időszakban kedvező hazai, ugyanakkor bonyolult nemzetközi feltételek között végezte munkáját. a szovjetunió békepolitikája és a nemzetközi békéerők tevékenysége során szélesedett és mélyült az enyhülési folyamat. történelmi jelentőségű győzelem született indokínában, vietnam véráztatta földjén, s a kettészakított haza egyesítésével megnyitott a szocialista fejlődés útja. a szocialista fejlődést választotta laosz is. afrikában jelentős eredményeket értek el a nemzeti felszabadító mozgalmak, nőttek az imperializmus ellen felsorakozó erők.

viszont nem tették le a fegyvert azok, akik le akarják rombolni a békés építés eddigi eredményeit. sőt, továbbra is fékezni akarják az enyhülést, a hidegháború gyűlöletes korszakába kívánják visszavetni a világot, s egyidejűleg fokozzák a fegyverkezési versenyt.

/folyt.köv./

17
- 7 -

bb.9./ sebestyén nándorné.....1.folyt./-a

ujra felszították a szovjet veszélyről terjesztett koholmányokat. megkezdték több új típusú, a korábbinál is veszélyesebb tömegpusztító eszköz, így a neutronfegyver fontos alkatrészei gyártásának előkészítését. az imperializmus igyekszik fenntartani a válsággócokat, s tevékenységét segíti a kínai vezetés reakciós, sovíniszta, hegemónista törekvése, a világháború elkerülhetetlenségéről vallott zavartkeltő politikája.

mozgalmunkat szoros szálak fűzik a béke világtanácsához: támogatjuk törekvéseit, segítjük, hogy a világbéke érdekében mind jobban betöltsesse hivatását. népünk a béke megőrzését nemzeti programjának tekinti. részt vállalt és vállal az európai biztonságot és együttműködésért, a fegyverkezési hajszát megfékezéséért, a leszerelésért kibontakozott társadalmi mozgalmából. arra törekedtünk, hogy mindenki számára világossá, félreérthetlenné tegyük: hová tartozunk, milyen célokat követünk. a béke ügye számunkra elválaszthatatlan az érte legtöbb áldozatot hozó szovjetunióval fennálló szilárd szövetségtől, a megbonthatatlan testvéri barátságtól. összekötnek bennünket közös elveink: céljaink azonosak és politikánk a béke védelmében is összehangolt. tudjuk, és soha nem felejtjük, hogy szabadságunkat és függetlenségünket a szovjetunióval köszönhetjük, s azt is tudjuk, hogy békénk, függetlenségünk védelmében elsősorban a szovjetunióra számíthatunk önmagunk erején kívül. a békemozgalom ezért helyesti, követi és támogatja azt a nemzeti külpolitikát, amely erősíti a testvéri együttműködést a szovjetunióval. támogatjuk egyidejűleg a szocialista közösség országaival, velünk együtt határos országokkal a jószomszédi, baráti kapcsolatokat ápolását, fejlesztését. a jövőben is arra törekszünk, hogy semmi se zavarja meg ezt a jó viszonyt. küzdelemünk kell a sovínizmus bármely megnyilvánulása ellen. mozgalmunkban részt vesznek a hazánk területén élő nemzetiségek, akik anyanyelvükön sajátították el a béke szavát, s a cselekedetek közös nyelvén vallják: számukra népköztársaságunk a legteljesebb egyenjogúságot, önállóságot teremtette meg. ezt tükrözték a közelmúltban megrendezett nemzeti kongresszusok is.

büszkék vagyunk arra, hogy hazánkra mint békeszerető, a békéért tettekre kész országra tekintenek világszerte. mozgalmunk helyesen tudatosította az egyre átfogóbb igazságot: a béke és a szocializmus egymástól elválaszthatatlan. az emberek erről naponta szavaznak: munkájukkal, gondolkodásmódjukkal, magatartásukkal, életvitelükkel.
/folyt.köv./

07

bb.9./ sebestyén nándorné.....2.folyt./-a

európa szívében élünk, különös érdekeink fűződnek ahhoz, hogy kontinensünk békéje szilárd talajon nyugodjék. elsőrendűen fontos ezért az európai enyhülés fenntartása és elmélyítése, a helsinki záróokmány valamennyi pontjának maradéktalan tiszteletben tartása. ezt a fontos dokumentumot teljes egészében magunkénak valljuk, támogatjuk a magyar népköztársaság kormányát annak végrehajtásában. fellépünk azok ellen, akik önkényesen értelmezik és szándékosan félreértelmezik a záróokmányt, hogy ürügyet találjanak az európai biztonság gondolatának elhomályosítására, a szocialista országok belügyeibe való beavatkozásra. békemozgalomunk külügyi tevékenységével továbbra is segíteni kell partnerszervezeteinket, hogy a nyugat-európai országok közvéleménye megismerje a záróokmányt, mert csak így tud hatásosan fellépni annak végrehajtásáért. kétoldalú kapcsolataink szintén e feladat megoldását segítsék elő. az európai biztonság a katonai enyhülés témakörében megtartásra kerülő magyar-olasz, osztrák-népsz kétoldalú fórumok tapasztalatai alapján tovább kell folytatni a párbeszédet a biztonsággal összefüggő más kérdésekről is, nem árt figyelniük arra, hogy az enyhülési folyamat lelassulása, a bonyolult világpolitikai és nemzetközi gazdasági helyzet hatására a közvéleményben fellelhető negatív jelenségek is. a magyar békemozgalom iratlan feladata és kötelessége, hogy elszántan és okos érvekkel vegye fel a harcot az egy tőről sarjadó pesszimizmussal és passzivitással. azt valljuk, hogy a nemzeti összefogás erősítése, a szocialista közösség országainak határozott és összehangolt fellépése, a béke és a haladás híveinek világméretű offenzívája az az erő, amely elháríthatja az enyhülési folyamat útjában álló akadályokat.

az enyhülési folyamat útjában álló akadályok elhárításáért a szovjetunió és a szocialista országok közössége következetes harcot folytat. talán elegendő, ha ezúttal csak a legújabb, a néhány nappal ezelőtt elfogadott dokumentumra utalunk: a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének 1978. november 22-23-i moszkvai ülésén elfogadott nyilatkozata, nagy jelentőségű felhívással fordul európa és a világ államaihoz és népeikhez. meggyőződésünk, hogy e programot a béke világtanács és a nemzeti békemozgalomok sajátjuknak tekintik.
/folyt.köv./

07

bb.9. /sebestyén nándorné3.folyt/p

tanácskozásként azt várjuk, hogy irányítsa közvéleményünk figyelmét a leszerelésért vívott harcra. úgy kell dolgoznunk, hogy mindinkább polgárjogot nyerjen a felismerés: a leszerelésért folyó nemzetközi küzdelem egyúttal nemzeti ügy, hazánk fejlődésének, minden magyar állampolgár békéjének és biztonságának feltetele.

sebestyén nándorné ezt követően szólt a közel-keleti konfliktus igazságos rendezésének szükségességéről, kiemelte:

- munkánkban mindig kiemelkedő helyet kapott és kap a haladó, a békéért és a függetlenségért harcoló erővel vállalt szolidaritás cselekvő kifejezése. földünk számos pontján válságok veszélyeztetik a békét. megtanultuk, hogy ma már nincsen közel és távol; akárhol keletkezik feszültség, az az egyetemes békét fenyegeti.

- szolidaritásunk leggazdagabban a vietnami nép támogatásában nyilvánult meg. a vietnami népnek sajnos nem adatott meg az a lehetőség, hogy az óriási áldozatok árán kivívott szabadságot békében élvezhesse. vietnam rendkívül súlyos helyzetben van. ránehezedik a háborús pusztítás okozta iszonyú teher, a sok évtizedes elmaradottság nyomasztó öröksége, a két országrész, az észak és dél közötti különbségek okozta problémák ezernyi gondja. mindezt tetézi az utóbbi években a döbbenetes természeti katasztrófák sora - árvizek, tájfunok. súlyosbitják mindezt az ismert politikai és katonai események, a kínai haladás-ellenes politikai fájdalmas következményei, a voltaképpen már negyedik évtizedében járó szüntelen hadiállapot. vietnam továbbra is békemozgalmunk egyik központi kérdése; népének, harcának támogatása szolidaritásunk erősítése és kifejezése elsőrendű feladatunk. kifejezi ezt az a tény is, hogy közvetlenül a kongresszus befejeztével, az új békétanács első külföldre utazó delegációja vietnamba látogat, a világbékéért küzdő vietnami békebizottság meghívására. a magyar társadalom vietnam népe mellett volt az imperializmus elleni harcában, mellette van a szocialista építő munkában, és vietnammal lesz szocialista hazája megvédésében is.

külföldi tanácskozásokon sokszor felteszik a kérdést: miért válhatott a magyar békemozgalom az egész népet átfogó, széles tömegmozgalommá? alapvetően két okból, egyrészt azért, mert a párt és a kormány következetes politikája az egész nép, a béke érdekeit fejezi ki, s a békemozgalom sikeresen építhet erre a politikára; másrészt azért, mert a hazai feladatokból is vállalta a reál hátruló részt.

/folyt köv./

07

-10-

bb.9./ sebestyén nándorné.....4.folyt/p

a háborús veszély elhárításáért vívott küzdelem a biztos és nyugodt jövőért folyik. e jövő örököse a ma felnövekvő ifjú nemzedék, amely már ma is a jövőre készül, életének, munkájának alapvető tartalmát ez jelenti. a világbéke biztosításában éppen ezért a társadalom valamennyi korosztálya közül az ifjúság a legérdekeltőbb. az ifjúság - soraiban a magyar kommunista ifjúsági szövetség több mint 800 ezer tagja - aktív részese országépítő feladataink valóra váltásának. a viii. magyar békekongresszus óta tovább növekedett a fiatalok politikai érdeklődése, érzékenysége és tettevéssége.

a család, az iskola, a munkahely, az ifjúsági mozgalom, az állami és a társadalmi szervek és szervezetek jelentős tevékenységükkel, hogy a béke cselekvő szeretetére nevelje az ifjúságot. arra kell törekednünk, hogy a jövőben is karoljuk fel, segítsük és ugyanakkor ösztönözzük a különböző intézményeknek, politikai és társadalmi szerveknek - különösen az ifjúsági szövetségnek - a magyar békemozgalom céljaival egybecsengő erőfeszítéseit, akcióit, nevelő és mozgósító munkáját.

a magyar békemozgalmában az utóbbi öt esztendő alatt jelentősen növekedett a tudomány, az irodalom és a művészetek képviselőinek tevékenysége. helytállásuk annak az egészséges szemléletnek a megerősítéséhez is hozzájárult, hogy hazánkban a szellemi alkotó munkával párosult cselekvő közéleti tevékenységnek - a béke érdekében kifejtett tömegpolitikai munkában is - érzékelhető hatása van - hangsúlyozta az obf főtitkára, majd hozzátette:

- mostanában gyakran bírálják a békemozgalmat azért, hogy rendezvényein kis számban jelennek meg a kultúra munkásai. ez igaz. az is igaz, hogy nem vagyunk mindig elégedettek sem a békeépítés, sem a létező szocializmus népszerűsítését szolgáló irodalmi és művészeti alkotások mennyiségével és minőségével. az írók, művészek békéért folytatott tevékenységét még sem szabad így leszűkíteni. a békemozgalmában mindenütt jelentős szerepet vállaltak és vállaltak az írók és a művészek, akiknek szabad és békés alkotó munkára van szükségük, az elkötelezett alkotások pedig a népek szabadságát és a békét szolgálják. idézném azoknak a jeles magyar tudósoknak, íróknak, művészeknek a sorát, akik kezdettől fogva személyes jelenlétükkel, felszólalásaikkal, külföldi tanácskozásokon kifejtett gondolataikkal segítették a magyar békemozgalmat.

/folyt köv./

07

-11-

bb.9.;/ sebestyén nándorné.....5.folyt/p

- a múlt évben, szentendrén megtartott író-művész találkozó - amely a haza és emberiség, a világbéke és a kulturális kapcsolatok problémáiról tanácskozott - résztvevőinek körével is jelzi, hogy mozgalmunkat nem kell féltetni az elszürküléstől, megöregedéstől. az alkotók mindenekelőtt a százazrek tudatát formáló, izlését fejlesztő műveikkel segítik munkánkat, amelyek megbecsülést szereznek a nagy világban is békés, szocialista hazánknak.

az országos béketanács főtitkára ismertette a viii. kongresszus óta végzett propaganda és tájékoztatási munka eredményeit, az obt nemzetközi kapcsolatainak bővülését, majd a feladatok kapcsán aláhuzta:

- békekongresszusunkra az a feladat hárul, hogy kidolgozza a mozgalom programját. arra törekszünk, hogy a legkisebb településektől a nagyvárosokig, a termelő üzemektől az intézményekig, a dolgozók minél nagyobb számban kapcsolódjanak be cselekvően a békemozgalom feladatainak megvalósításába. feladataink nem könnyűek és nem kevesek. megvalósításukhoz kérjük a kongresszus, az egész magyar békemozgalom támogatását, mindazokét, akik tenni, cselekedni akarnak a békéért, mindannyiunk szebb holnapjáért - mondotta befejezésül sebestyén nándorné.

/mti/

--

bf

-12-

bb 10. randevu a folyó fölött - gyors ütemben épül a szegedi tiszahid

dob/is bzs la

1978. december 1.

fontos állomásához érkezett a több, mint ezer méteresre tervezett, négy forgalmi sávós szegedi tiszahid építkezése: elkészült az egyetlen vizipillér, amely a folyómederbe süllyesztett tizenhatsz, egyenként negyven méter hosszú betoncölöpön nyugszik. a templomtorony méretű betonkolosszusra támaszkodik majd a többezer tonnás acélszerkezet, amelyet különleges megoldással, állványozás nélkül készítenek a ganz-márag szerelői. ez lesz az ország eddigi legnagyobb, ugynevezett szabadonszerelt hidszerkezete. a pillérépítők és a szerelők jól összehangolták a munkát: mire az ujszegedi part felől haladva a szabadonszerelt acélszerkezet a pillérig érkezett, addig a pillér építői is végeztek a betonozással. ez a november végére vezetett „randevu”, tehát sikerült. most már a két part felől a folyó közepe felé haladva folytatják a szerelést. az újabb nagy találkozót jövő év májusára tervezik. ha az is sikerrel jár, a jövő év végén megindulhat a forgalom szeged új északi hidján.
/mti/

--

bb 11. a nagyüzemekben kevesebb a panaszos dolgozó - felmérés készült a munkaügyi döntőbizottságokról pest megyében

bam/mné/is bzs la

1978. december 1.

pest megye nagyüzemi dolgozóinak körében elenyészően kevés a munkaügyi viták száma, a közép- és kisüzemeknél pedig sok. a szakszervezetek pest megyei tanácsának legújabb felmérése szerint a csepel autógyárban évente 500 dolgozó közül csak egy, a 4.sz. sütőipari vállalat járási üzemében viszont minden harmadik panaszosként jelentkezik. megyeszerte mintegy 2500 munkaügyi panasz érkezik a bizottságokhoz, ezeknek több mint a fele kártérítési, 21 százaléka munkabér- és egyéb járandóságokra, mintegy 19 százaléka a fegyelmi határozatokra vonatkozik.

a tapasztalatok szerint jelentős arányban csökken a döntőbizottságokhoz forduló dolgozók száma azoknál a vállalatoknál, amelyeknél a szakszervezeti jogsegély-szolgálat hatékonyan, jól működik. ezeken a helyeken a dolgozók először a jogsegély-szolgálatot keresik fel, s a szakszerű felvilágosítás hatására elállnak alaptalan kérelmüktől, vagy jogos problémáikat munkaügyi vita nélkül megoldják.

a felmérés készítői azt is jó eredményként könyvelheték el, hogy a munkaügyi döntőbizottságok határozatainak jelentős része - mintegy 70 százaléka - a dolgozók és a vállalatok részére is megnyugtatóan rendezi a vitát. évente 700-800 ügy kerül fellebbezéssel a munkaügyi bíróság elé, ahol a döntőbizottsági határozatoknak több mint a felét jóváhagyják.
/folyt. köv./
8.00/bzs

- 13 -

post UG

bb 11. /a nagyüzemekben ... 1. folyt./bzs

a kedvező összkép mellett hiányosságok is tapasztalhatók, s ezek lassítják a fejlődést. sokhelyütt nem a jogszabályoknak megfelelően építették ki a döntőbizottságok szervezetét, a tagok megbízó leveleiből nem tűnik ki, hogy a vállalat vagy a szakszervezet delegálta-e őket. a vállalati szakszervezeti bizottságok - egy-két kivétellel - nem gondolnak a döntőbizottsági tisztségviselők erkölcsi-anyagi megbecsülésére.

a tervek szerint jövőre elemzést készítenek a megye vállalatainál működő munkaügyi döntőbizottságokhoz érkező egyéni sérelmek eredetéről, s ennek alapján látnak hozzá a kiváló okok visszaszorításához, megszüntetéséhez. /mti/

-. -

bb 12. „vörösnyil,, akció - kétszeresére növelhető a kocsi-forduló sebessége - sikeres kísérlet a pécsi vasut-igazgatóságnál

han/is bzs la

1978. december 1.

a máv pécsi igazgatósága az őszi szállítási csúcspan a szállítópartnerek közreműködésével bebizonyította: jó szervezéssel és együttműködéssel kétszeresére növelhető a kocsi-forduló sebessége. ezt az eredményt úgy érték el, hogy kísérleti programot dolgoztak ki a folyamatos építkezéshez nélkülözhetetlen kavics szállítására. ebből a termékből ugyanis rendszeresen, nagy mennyiséget kell eljuttatni vasuton a gyékényi kavicsbányából a dunántúli építkezésekhez, például a paksi atomerőmű beruházásához és a mecseki szénbányáknak.

az igazgatóság 42 új, nagy raksúlyu kocsit kapott, amiből két szerelvényt állítottak össze, s célul tűzték ki, hogy a korábbi kétnapos kocsi-forduló ezeknél a szerelvényeknél ne legyen több 24 óránál. a rakodás és szállítás minden mozzanatát megvizsgálták, hol lehet időt nyerni. a kavicsbánya a berakásnál szüntette meg a várakozási időt, míg a vasút irányító és forgalomszervezői „zöld ut,, biztosításával járultak hozzá a sebességnöveléshez. a menetrendszerű pontossággal érkező sódert a fogadó vállalatok azonnal, előre meghatározott idő alatt rakták ki. ehhez koncentrálták - ha kellett átcsoportosították - az emberi és gépi erőt.

/folyt. köv./

8.05/bzs

9⁰⁰ UG

- 14 -

bb 12. /vörösnyil,, akció - ... 1. folyt./bzs

eddig nyolc vállalat kapcsolódott be az akcióba: a tolna, a somogy és a baranya megyei állami építőipari vállalat, az aknamélyítő vállalat, a talajjavító vállalat, a vasbeton művek dunaujvárosi gyára, a mecseki szénbányák és a tamási állami gazdaság. előnyét gyorsan tapasztalhatták: a vasuti kocsihiány ellenére megszűnt az ellátási gond a fontos alapanyagból, miután a iv. negyedévre várt teljes mennyiséget hiánytalanul leszállította a máv. ugyanakkor a munkaerő és a rakodógépek maximális kihasználása tartalék kapacitást szabadított fel egyéb feladatokra.

a vasut előnye, hogy kevés eszközzel gazdaságosan, hihetetlen nagymennyiségű árut tud elszállítani. a két szerelvényel negyedévenként mintegy kétszáz ezer tonnát. hagyományos szervezéssel ehhez kétszer ennyi vonatszerelvény kellene.

az akcióban résztvevő dolgozók kérésére „vörös nyil,,-nak nevezték el a gyorszállítási módszert. további cél, hogy a magas fokon szervezett szállítási programot 1979-ben kibővítsék. / mti/

-. -

bb 13. másfél év helyett hat hét alatt épül fel az újfajta malacnevelő

kal/is bzs la

1978. december 1.

másfél év helyett hat hét alatt épül fel az új malacnevelő, amelyet az agárdi állami gazdaságban terveztek, s amelyet az országban elsőként a tiszaberceli bessenyi györgy termelőszövetkezetben állítottak fel. az épületet acélváz-szerkezetű, alumíniumborítású, az alján sűrű szövésű, rostaszerű anyaggal ellátott modulrendszerű elemekből rakják össze. az így összeállított - egyenként 60 malac befogadására képes - alkalmaságok előnye, hogy összeszerelésüket néhány lakatos szakmunkás is megoldhatja, s az építési költség férőhelyenként a régi ötezer helyett háromezer forint. az újfajta malacnevelők iránt máris nagy az érdeklődés szabolcs megyében. a nagygyörgyi kossuth tsz és a balkányi állami gazdaság vezetői már jelezték: sertéstelepeik rekonstrukciója keretében ezekből is többet akarnak felállítani. /mti/

8.30/bzs

9³⁰ UG

- 15 -

bb 14. „kiváló áru, az ndk-ban a magyar mezőgazdasági pótkocsi
dob/is bzs la 1978. december 1.

a német demokratikus köztársaságban nagy a sikere a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál magyar-ndk kooperációban kialakított és gyártott különleges mezőgazdasági pótkocsinak: ez a szállítóeszköz az ndk-ban „q,, /„qualitét,„/ vagyis kitűnő minősítést kapott. ez egyenértékű a magyar kiváló áruk háromszögletű emblémájával. elnyerésének a kiváló minőség mellett az is feltétele, hogy jó a le-szállított áru pótalkatrész-ellátása is. az elismerő iratokat a napokban vették át a vállalat képviselői berlinben. a vállalat dolgozói most arra törekuszenek, hogy biztosítani tudják a szállítások folyamatosságát. év végéig két és félezret küldenek az ndk-ba az univerzális mezőgazdasági pótkocsikból, amelyek a szántóföldi anyagmozgatás gépesítésének fontos eszközei: a vontató traktorról működtetve, előre beállítható sebességgel üritik ki rakodóterületet és szórják ki a földekre a növényvédőt, illetve talajerő-utánpótló anyagokat. /mti/

bb 15. az utinform jelentette péntek reggel: többhelyütt sikosak az utak

i bp/tk bzs hgy 1978. december 1.

az ország valamennyi fő- és alsóbbrendű főútja két nyomban járható. a látásviszonyok általában jók, a látótávolság sehol sem kevesebb 250 méternél. óvatosabb vezetést, fokozottabb figyelmet igényel azonban, hogy több helyütt esett eső, havas-eső és hó, s így csuszósak az utak; veszprém megyében például a 8-as számú főút herend és ajkarendek közötti szakaszán. a letaposott hó és a hóátfúvások következtében sikosak az összekötő és bekötő utak győr-sopron, vas, zala, veszprém és borsod megyékben is. a síkosság és a hóátfúvások miatt 160 munkagép dolgozik az ország útjain. /mti/

bb 16. újra használhatók az elnémult kispesti telefonok

i bp/tk bzs hgy 1978. december 1.

péntek reggeltől újra működik az a 4000 telefon, amely csütörtökön reggel némult el kispesten. a XIX. kerületi ady endre ut és dobó katica ut sarkán eltört 150 milliméteres csőből kiömlő víz okozta az üzemzavart. a posta szakemberei azonnal hozzáláttak a vonalak „újraélesztéséhez, s már csütörtökön estére az elnémult készülékek fele, az éjszaka is megszakítás nélkül folytatott munka eredményeként pedig péntek reggelre valamennyi használható lett. /mti/

9.34/bzs
10²⁰ UG

- 16 -

bb 17. országos galamb- és kisállattenyésztési kiállítás
t jf/pá sl bzs hgy 1978. december 1.

a magyar galambtenyésztők szövetségének országos galamb- és kisállattenyésztési kiállítását pénteken nyitották meg a kőbányai vásárvárosban. a vásárközpont 40-es számú pavilonjában bemutatják az ország legszebb disz-galamjait, valamint a postagalamb tenyészetek díjnyertes példányait. a kiállításon láthatók azok a galambfajták is, amelyek egyre inkább terjednek a nagyüzemi gazdaságokban és a kistermelők-nél; az ugynevezett haszongalambokból jelentős exportot bonyolítanak le. összesen több mint 3000 galamb „lakik, a kiállítás három napja alatt a vásárvárosban. mellettük még egzotikus diszmadarakat, diszbaromfikát, fácánokat, valamint a kisállatok közül házinyulát, nutriát, és diszmacskát állítanak ki. /mti/

-.-

bb 18. kilencvenhatezren utaznak, több mint 100 ezer turistát várnak jövőre az expressz szervezésében

t gy/tr pr bzs hgy 1978. december 1.

jövőre az ideinél 170.000-rel több fiatalnak kínál bel-földi országjáró üdülést, turázást az expressz ifjúsági és diák utazási iroda. összesen 870.000-en válogathatnak tehát a sportos elemekben méginkább bővelkedő expressz-rendezvények között - mondotta el sárdi gyula, a kisz utazási irodájának igazgatóhelyettese pénteken a hotel ifjúságban tartott sajtótájékoztatón.

a tervek szerint megrendezik majd a dunakanyari ifjúsági napokat, amely a szentendrei játékok eseményeit színesíti. az eddiginél is több segítséget nyújtanak az iskolák tanulmányi kirándulásainak megszervezéséhez. jövőre a hazai programokban az expressz jelszava: 1979. a nemzetközi gyermekév. ami a határainkon túli üdüléseket illeti, idén minden korábbinál nagyobb volt az utazási kedv: december végéig mintegy 83.000-en látogatnak el európa és más kontinensek országába. jövőre 90 ezer diák és fiatal dolgozó juthat el az expressz szervezésében több mint 20 országba. 15 különvonatot indítanak a szovjetunióba, s a barátságvonatok hagyományos utvonalait újakkal gyarapítják. csehszlovákiába, lengyelországba, romániába már január 1-től indítanak csoportokat. testvérvárosi „delegációk, nyaralhatnak az ndk-ban, csehszlovákiában, lengyelországban és bulgáriában. a bitej szervezésében jövőre is több országot kereshetnek fel az érdeklődők egy-egy expressz uton. ilyen „maratoni, turákat szerveznek budapest-pozsony-kijev-lenin-grád-moszkva-varsó- és prága utvonalon. /folyt.köv./

10.32/bzs
11¹⁰ UG

- 17 -

bb 18. /kilencvenhatezren ... 1. folyt./bzs

1979 augusztusában minszkben a Labdarugó és röplabda-bajnokság lelátóin ugyancsak szurkolhatnak majd magyar turisták. a csehszlovákiában júniusban zajló nemzetközi uttoró találkozóra is indítanak egy mini-expressz-csoportot.

nem kevesebb, mint 96.000 ifju külföldi turistát fogadott az expressz ebben az évben, s várhatóan 108.000-en keresik fel magyarország városait, legszebb tájait jövőre. Legtöbbjüket a szovjetunióból, lengyelországból és az ndk-ból fogadják majd. a szovjetunióból 15 barátságvonat érkezik, az ndk-ból három, lengyelországból pedig kettő.

folytatják az expressz szálláshelyek bővítését és rekonstrukcióját is. jó ütemben halad a balatonföldvári, 960 vendég fogadására alkalmas szálló építése, amelynek átadása 1982-ben lesz. kőszegen egy volt laktanyát a tervek szerint „C” kategóriájú szállodává alakítanak át. ebben az évben 6 újabb épületet adtak át a verőcemasosi nemzetközi üdülőtelepen, így 144 látogatóval többet tudtak elhelyezni. hozzáálltak a balatonföldvári nemzetközi üdülőtelep földszintes szállodájának kialakításához is. /mti/

--

bb 19. Lottó nyerőszámok

mm bzs hgy

1978. n december 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 48. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

10, 13, 22, 76, 90

/mti/

--

bb 20. újabb napközi az öregeknek szombathelyen

lér ká bzs hgy

1978. december 1.

öregek számára újabb napközi otthont adtak át szombathelyen. a nyugdíjasok házának három földszinti helyiséget alakították át erre a célra. az otthonba két gondozónőt alkalmaznak. az átalakítás, a berendezés költségeit a városi tanács egészségügyi osztálya fedezte, a fenntartáshoz és működéshez szükséges összeget pedig a megyei tanács adja. /mti/

--
- 18 -

10.43/bzs

M 20 UG

bb 21. porított paradicsom

Lász/ká bzs hgy

1978. december 1.

40 ország piaca fogadja a kecskeméti konzervgyár termékeit, s van olyan nap, amikor 800 tonnányi áru gördül ki a gyár iparvágányán. e hát végén finomfőzelékkel, különböző zöldségzsáritmányokkal és csemegekukoricával rakták meg a vagonokat.

a gyárban összesen 70-féle áru készül. vöröshagymából például hatféle zsáritmányt készítenek: más-más szeletelés-sel, színezéssel és porítással kerül a fogyasztókhoz az étel-izesítő. sokféle változatban kínálják fő terméküket, a paradicsomot is. a zsáritmányokon kívül magyarországon egyedül itt gyártanak port a paradicsomból. a lisztfinomságu paradicsomport exportálják. a választék bővítésére, kísérletképpen rövidesen granulátumot is készítenek majd. nagy sikere van a már itt-hon is megkedvelték a kecskeméti csemegekukoricát, amelyből sajnos nem tudnak eleget gyártani. a kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis az idén mintegy 50 százalékkal kevesebb zöldkukorica érkezett akivánatosnál a gyárba. /mti/

--

bb 22. kádár jános fogadta antonio maidanát

t me/tk bzs hgy

1978. december 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken fogadta antonio maidanát, a paraguayi kommunista párt első titkárát.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és vélemény-cserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a pártközi kapcsolatok fejlesztéséről. kádár jános, az mszmp, a magyar nép szolidaritásáról biztosította a paraguayi kommunistákat, demokratákat, minden hazafit a fasiszta diktatura megdöntéséért folytatott áldozatos harcukban.

a találkozón jelen volt alfredo alcorta, a paraguayi kommunista párt másodtitkára, julio rojas, a politikai bizottság tagja és berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

--

11.10/bzs

- 19 -

10⁴⁵ UG

bb 23. megkezdte munkáját a ix. magyar békekongresszus
t ma/dg/gy/km/pá bzs pr hgy 1978. december 1.

az országház kongresszusi termében pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között megkezdte munkáját a ix. magyar békekongresszus. a kétnapos tanácskozáson az előkészítő megyei konferenciákon megválasztott 800 küldött, továbbá a társadalmi és tömegszervezetek képviselőit meghívott vendégek vesznek részt.

a megnyitó ülés elnökségében helyet foglalt benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, kállai gyula, a hnf ot elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, polinszky károly oktatási miniszter, bartha tiber református püspök, lékai lászló esztergomi bíboros-érsek, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége. az elnökségben foglalt helyet romesh chandra, a béke-világtanács elnöke.

az ünnepélyes megnyitón jelen volt a béke-világtanács küldöttsége: vlagyimir vasziljevics kavanov, a szovjetunió tudományos akadémiajának tagja, a szovjet békebizottság alelnöke, harri bridges, az amerikai egyesült államok kikötői rakodómunkások szakszervezetének, a békeerők nemzetközi összekötő fórumának alelnöke, do xuan oanh zeneszerző, a világbékéért küzdő vietnami békebizottság elnökségének és titkárságának tagja, a béke-világtanács tagja és laukó károly, a béke-világtanács titkára.

a kétnapos tanácskozást pethő tiber, a magyar nemzet főszerkesztője, az országos béketanács elnökhelyettese nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a vietnami háboruellenes megmozdulások megsokszorozták a békéért küzdők erejét, s a magyar béke-mozgalom sikeresen munkálkodott európa békéjének és biztonságának érdekében is. rámutatott: az elmúlt öt esztendő legnagyobb hazai eredménye a magyar nép szocialista nemzeti egységének további megerősítése. a hazafias népfront keretében tevékenykedő békemozgalom - a társadalmi és tömegszervezetek segítségével - a mindennapi munka során ugyancsak hozzájárult a szövetségi politika, a népi, nemzeti egység megszilárdításához. nemcsak az elmúlt öt esztendő küzdelmeiről és eredményeiről adunk számot, hanem előre is tekintünk. az idő száguldása miatt - valójában már az ezredfordulóra, mert annak a fiatal nemzedéknek - amelynek képviselői itt ülnek közöttünk talán - lesz még nehezebb, nagyszerűbb feladata biztosítani mozgalmunk, nemzetünk, népünk holnapját - mondotta.

/folyt. köv./
11.25/bzs

10⁰⁵ UG

- 20 -

bb 23. /megkezdte ... 1. folyt./bzs

a kongresszus résztvevői - pethő tiber javaslatára - egyperces néma felállással adóztak sík endre, az országos béketanács elhunyt elnöke emlékének, valamint az élők sorából eltávozott obt tagoknak, darvas józsefnek, debrőczy tibernak, kardos tibernak, kislelődy stróbl zsigmondnak, markó imrének és ortutay gyulának.

ezt követően megválasztották a szerkesztő, illetve a jelölő bizottságot, s elfogadták a kongresszus napirendjét:

- 1./ az országos béketanács jelentése a békemozgalom viii. kongresszusa óta végzett munkájáról, az obt főtítkárának szóbeli kiegészítője;
- 2./ felszólalások;
- 3./ a kongresszus állásfoglalásának jóváhagyása;
- 4./ az obt működési szabályzatának módosítására vonatkozó határozat meghozatala;
- 5./ az országos béketanács és tisztségviselőinek megválasztása

ezt követően sebestyén nándorné, az országos béketanács főtítkára, a béke-világtanács elnökségének tagja fűzött szóbeli kiegészítést az írásos jelentéshez.

/sebestyén nándorné beszédét a mai bb 9-es számú hírünkben közöltük. az embargót az alábbi javítások figyelembe vételével f e l o l d j u k :

a 2. bekezdés 3. sorában a szöveg helyesen:

... azoknak - köztük magyaroknak is -, ...

a 2. folytatás 1. bekezdésének 13-14. sorában a szöveg helyesen:

... mert csak így tud hatásosan fellépni annak végrehajtásában. az ezt követő három mondat teljes egészében kimarad!,
tehát a folytatás: azt valljuk, hogy a nemzeti összefogás ...

/folyt. köv./
11.30/bzs

12⁰⁵ UG

- 21 -

bb 23. /megkezdte ... 2. folyt./bzs

ugyanezen folytatás 2. bekezdésének alulról számított 2. sorában a szöveg helyesen:

... hogy e felhívást a béke-világtanács és a ...

a 3. folytatás 3. bekezdésének 13. sorában a „vietnam továbbra is békemozgalmunk ...” - val kezdődő, és az azt követő mondat teljes egészében elmarad. a bekezdésben a szöveg folytatása helyesen:

a magyar társadalom vietnam népe mellett volt .. /

nagy tapssal fogadott szavai után megkezdődött a vita, az első felszólaló margócsy józsef, szabolics-szatmár megyei küldött, a nyíregyházi tanárképző főiskola főigazgatója volt. a tit és a hazafias népfront egymás közötti szerződése a megyében - mondotta - lehetővé tette, hogy több nemzetközi-politikai előadást rendezzenek a béke szolgálatában, elemezzék a béke történelmi szerepét, elvi és gyakorlati kérdéseit. a küldött javasolta, hogy az iskolai oktatásban, a tankönyvekben a békés építőmunka eredményeinek bemutatására nagyobb terjedelmet szenteljenek az eddigieknek.

knátt györgy békés megyei küldött, a békéscsabai kner nyomda gépmestere hangoztatta: békés megye fiataljai tisztában vannak a béke jelentőségével, megőrzésének fontosságával. eddig is számtalan akción, rendezvényen hallatták szavukat: tiltakozó gyűléseket szerveztek a neutronbomba gyártása ellen, mintegy 30 ezer tiltakozó aláírást gyűjtöttek a veszélyes, emberpusztító fegyver gyártásának megakadályozásáért. e napokban társadalmi munkaakciókat rendeztek, s a végzett munkáért kapott 180 ezer forintot a szolidaritási alapra fizették be.

/folyt. köv./

bb 24. gyorsabb tehervonatok, jobb munkaszervezés a szombathelyi vasutigazgatóság területén

szel/ká bzs hgy

1978. december 1.

sikerrel birkózik az őszi szállítási csúcsgazdálkodási feladatokkal a szombathelyi vasutigazgatóság. a fuvarozó szervezetek számára oly nehéz időszakban - szeptembertől december végéig - 3,2 millió tonna árut kell elszállítani. most e periódus háromnegyedénél előnnyel rendelkezik: péntekig 2,640.000 tonna árut szállított el. a hatalmas mennyiségű szenet, követ, bauxitot és cukorrépát - ezek a legnagyobb szállítandó tételek - nehéz körülmények között, kocsi- és munkaerőhiány közepette, ködös időszakban, sőt néhány napon át hamisítatlan téli viszonyok között kellett eljuttatni az igazgatóság 12.000 vasutasának a feladótól a címzetthez.

/folyt. köv./
12.00/bzs

- 22 -

12 ¹⁵ UG

bb 24. /gyorsabb ... 1. folyt./bzs

jobb munkaszervezéssel, új megoldásokkal próbálnak úrrá lenni a nehézségeken, hogy naponta 30.000 tonna árut „tegyenek sinre”, a sárvári és a oetóházi cukorgyárnak fuvarozandó 150.000 tonna cukorrépa nagyrésztét például azzal a 74 vagonnal szállítják, amelyet selejtezésre várókból ujítottak fel, celldömlőkön, az igazgatóság egyik legnagyobb csomópontján kétműszakos fűtőházi kocsijavítást vezettek be.

sok kocsit „nyernek”, azzal is, hogy gondosabb munkával jobban megrakják azokat. átlagosan 20 tonnával többet visz most egy-egy szerelvény, mint tavaly ilyenkor. ez a naponta átlagosan 200 tehervonatonál temetes mennyiség. tért hódít az irányvonal-forgalom: az igazgatóság az áru 40-45 százalékat ilyen módon továbbítja. a feladótól a fogadóig, közbeeső rendezés nélkül futó irányvonal háromszor-négyszer rövidebb idő alatt célbaér, mint a vegyesárukból összeállított. /mti/

-.-

bb 25. halálos közlekedési balesetek

s bzs hgy

1978. december 1.

budapesten, a xi. kerület fehérvári ut és bikszádi ut kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte dr. jobs viktor 88 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül lépett az utra. a baleset vizsgálata tovább folyik.

baranya megyében, belvárdgyula külterületén kovács jános 19 éves gépkocsivezető, pécsi lakos tehéngépkocsival elütötte cserny józsef 54 éves eladó, belvárdgyulai lakost, aki a helyszínen meghalt. kovács jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és szakértő bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit.

tótszentgyörgy belterületén egy vontató elütötte kalányos irén 11 éves tanulót, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány figyelmetlenül szaladt át az uttesten. szakértő bevonásával folyik a vizsgálat.

cserkut külterületén fekete lászló 29 éves gépkocsivezető, pécsi lakos személygépkocsijával elütötte kalocsai jános 71 éves nyugdíjas, és kalocsai jánosné 63 éves nyugdíjas, pécsi lakosokat, majd a személygépkocsi az árokba hajtva felborult. kalocsai jánosné a helyszínen meghalt. kalocsai jános súlyos és a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség fekete lászló vezetői engedélyét bevonta, és megkezdte a baleset okának vizsgálatát.

/folyt. köv./
12.15/bzs

- 23 -

B⁴⁰ UG

bb 25. /halálos ... 1. folyt./bzs

fejér megyében sárkeresztúr belterületén zsovár jenő 32 éves gépkocsivezető, sárszentmihályi lakos tehergépkocsival elütötte főrízis jános 27 éves víz- gázszerelő, sárkeresztúri lakost, aki a helyszínen meghalt. zsovár jenő vezetői engedélyét bevonták, és megkezdték a baleset okának vizsgálatát.

pest megyében, dabas belterületén juhász tibor 31 éves műszerész, kiskunfélegyházi lakos személygépkocsijával letért az uttestről és az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, zsigó ilona 36 éves betanított munkás, kiskunfélegyházi lakos a helyszínen meghalt. juhász tibor és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

hernád belterületén revák sándorné 43 éves háztartásbeli, helyi lakos személygépkocsijával elütötte faragó pálné 26 éves segédmunkás, helyi lakost, aki karján vitte 2 hónapos zoltán nevű kisgyermekét. a baleset következtében a kisgyermek a helyszínen meghalt. faragóné súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint revák sándorné figyelmetlenül vezetett. a rendőrség eljárását indította ellene.

szolnok megyében kenderes külterületén varga sándor 20 éves traktoros, kunhegyesi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban kisodródott és egy fának ütközött. a baleset következtében varga sándor a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

esztergom-kertváros-i vasútállomáson mayer éva mária 17 éves tanuló, leányvári lakos lelépett egy mozgásban lévő vonatról, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

bányaomlás

veszprém megye, nyirádon a bakonyi bauxitbánya vállalat deáki-ii. üzemének egy kitermelt vágatában a tartógerendák eltávolítása közben omlás történt, amely maga alá temette nagy géza 43 éves vágár, tapolcai lakost. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát bizottság folytatja. /mti/

12.20/bzs

13²⁸ UC

-. -

- 24 -

bb 27. hafez al-asszad látogatása a beloiannisz híradástechnikai gyárban

t bc/s bzs hgy

1978. december 1.

hafez al-asszad, az arab ujjászületés szocialista pártjának főtitkára, a sziriai arab köztársaság elnöke pénteken - losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsa elnöke és garai róbert külügyminiszter-helyettes társaságában - a beloiannisz híradástechnikai gyárba látogatott el. a vendégeket megérkezésükkor soltész istván kohó- és gépipari miniszter, szatmári istván, a xi. kerületi pártbizottság első titkára, grubics istván, a xi. kerületi tanács elnöke és a gyár vezetői fogadták.

iklódy gábor vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket a nagymultu gyár tevékenységéről, termelési szerkezetéről, a világ számos országába eljutó termékeiről. örömmel szólt arról, hogy a sziriai elnök magyarországi látogatásának időpontjában már két évtizedes múltra tekinthet vissza a gyárnak sziriai partnereivel kialakult kapcsolata, s az elmúlt husz év tapasztalatai alapján nagyon jó. fejlesztési eredményeiket folyamatosan ismertetik sziriai partnereikkel. legutóbb ez év nyarán elektronikus termékeikből kiállítás rendeztek damaszkuszban, s ennek eredményeképpen további berendezéseket szállítanak sziriába. az elmúlt években sok sziriai tanult a beloiannisz híradástechnikai gyárban, s több szakemberük huzamosabb ideig oktatót damaszkuszban. a szorosabb együttműködés jeleként nemrég egy telefonközpont-szerelőüzem létesítésére vonatkozó tervjavaslatot juttattak el sziriába. a gyár felkészült a sziriából jelentkező hírközlési igények kielégítésére és kész részt venni az ottani telefonhálózat kiépítésében. a tájékoztatót követően hafez al-asszad kérdéseket feltéve érdeklődött az évi 350 ezer vonalat kitevő termelés megoszlásáról, az export árnyairól, a rotary, a crossbar és az elektronikus rendszer jellemzői közötti különbségekről, a korszerűsítés előnyeiről.

ezt követően olyan berendezésen, amelyet legutóbb damaszkuszban is bemutatottak, megtekintették a beloiannisz gyár önálló fejlesztési tevékenységének legújabb eredményeként, a nemzetközi kooperációban készült elektronikus alközpont-rendszer működését. ez a telefonkapcsolás-technikában ismert valamennyi feladat kielégítésére alkalmas, s a hagyományos technikához képest jóval kisebb helyet igényel, és jobb üzemeltetési jellemzőkkel működik. ezek közé tartozik, hogy vegyesen használható a normáltárcsás és az új számbillentyűs készülékekkel. a vendégek üzemlátogatás során megtekintették a gyár jelenlegi termékeinek zömét kitevő crossbar-telefonközpontok gyártásának folyamatát.

hafez al-asszad elismeréssel nyilatkozott a látottakról, a termelőmunka szervezethez, s további sikereket kívánt a gyár dolgozóinak. /mti/

12.27/bzs

13²⁸ UC

-. -
- 25 -

bb 26. az alkotó ifjúság pályázat kiállítás a kertészeti egyetemen

t jf/mm sl bzs hgy

1978. december 1.

pénteken a kertészeti egyetemen megnyílt a mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti vállalatoknál, gazdaságokban dolgozó fiatalok országos kiállítása; a bemutatón az alkotó ifjúság pályázat legjobb alkotásait láthatják az érdeklődők. a kiállításon mintegy 120 gépmodellt, makettet, illetve mezőgazdasági és ipari terméket szemléltetnek. Legtöbbjüket a fiatal szakemberek, alkotóközösségek odáig fejlesztették ki, hogy a gyakorlati munkában is használhatók. egyebek között például a szállítást, a rakodást, a mezőgazdasági talajmunkákat és az élelmiszeripari feldolgozást megkönnyítő gépi berendezéseket szerkesztettek a gyakorlat számára. a pályaművek kivitelezését, az egyes szerkezetek gyártását, a mém, valamint a vállalatok, gazdaságok felkarolják majd. /mti/

-. -

bb 28. városi könyvtár kaposvár, könyvesház üllőn

ö/káp, bam/mné kz bzs hgy

1978. december 1.

pénteken tovább gyarapodott az ország könyvtárhálózata. a kaposvár új lakótelepén megnyitott, több mint 330 négyzetméter alapterületű intézményben gyermek és felnőttkönyvtár kapott helyet, 15 000 könyv és egy klubhelyiség áll az olvasók rendelkezésére. a könyvtár mellett helyezték el a feldolgozó, irányító és szolgáltató apparátust. itt működik majd a városi könyvtárak központja. a pest megyei üllőn ugyanekkor könyvesházat adtak át rendeltetésének. a nagyközség lakosságának, az üzemek és termelőszövetkezetek összefogásának eredményeként mintegy 800 000 forint költséggel készült el a több, mint 2 millió forintot érő intézmény. a művelt nép könyvterjesztő itt megnyílt boltjában egymillió forint értékű könyv és hanglemez várja a vásárlókat. a gyermek és a felnőtt könyvtárban mintegy 16 000 kötet olvasnivalót helyeztek el, a klubszoba felszereléséhez a ferihegyi termelőszövetkezet televíziót és sztereo rádiókészüléket ajándékozott. a könyvesház megnyitó ünnepségén garai gábor kossuth-díjas költő mondott beszédet. /mti/

-. -

12.33/bzs

- 26 -

14¹⁰ UG

bb 29. időjárásjelentés

bzs hgy

1978. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti december 1-én, 12 órakor:

változékony idő

kontinensünk északi és nyugati részén nyugalomba jutottak a légmozgások. ott általában derült, száraz az idő. szárazföldünk többi részén, így közép-európában is - az alacsony légnyomású mezőben - a különböző tulajdonú légtömegek hatására változékony, de az évszaknak megfelelő az idő. középpontjával a fekete-tenger fölött örvénylő ciklon hátoldalán nagy nedvességtartalmu levegő áramlik a lengyel-alföld, a kárpát-medence és a román-alföld területére. ezeken a helyeken többfelé esik hó, havaseső, illetve eső. a következő napok időjárását is az előbb említett ciklon határozza meg.

hazánkban csütörtökön a dunántulon 2-6 órán át sütött a nap, az alföldön viszont egész nap általában borult volt az ég, és több helyen hullott eső, havaseső. a lehullott csapadék mennyisége a maros-kőrös köze vidékén elérte a 10-13 mm-t is. az ország nyugati felén helyenként viharos erejű északnyugati szél fújt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és 7 fok között váltakozott. péntek hajnalra általában mínusz 4, plusz 3 fokig hűlt le a levegő, de általában ahol derült volt az ég, mínusz 8, mínusz 11 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban az ország keleti felében még mindig esett az eső, illetve a havaseső.

a hőmérséklet 11 órákor általában 1 és 4 fok között volt, mindössze a dunántul délnyugati szélén mértek mínusz 2, 6 fokot. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő.

várható időjárás szombat estig:

keleten még tulnyomóan borult, csapadékos, majd változóan felhős idő, elszórtan esővel, hószállingózással. időnként megélénkülő északias szél. a legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 4, plusz 1, néhány derült helyen mínusz 5-10. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 1-6, az erősen lehült helyeken kevéssel nulla fok alatt. ^{Északon}

a duna vízállása budapestnél: 133 cm, a víz hőmérséklete: 4,8 fok. /mti/

13.00/bzs

- 27 -

14²⁰ UG

bb 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 1-én
13 óráig:

se_bzs

1978. december 1.

1. európa fővárosai - kiadvány /1. sz. jav./
2. a szociológiai társaság ülése
3. madárvédelem
4. ismeretterjesztő utmutató
5. vendéggjáték
6. primőrök
7. adomány
8. zenei hét debrecenben
9. sebestyénné beszéde /2. sz. jav./
10. tiszta-hid
11. munkaügyi döntőbizottságok pest megyében
12. „vörösnyl,,-akció
13. malacnevelő építés
14. pótkocsi-export
15. sikosak az utak
16. telefonvonal-javítás
17. galambkiállítás
18. expresszu-utak
19. Lottó
20. öregek napközije
21. porított paradicsom
22. kádár jános fogadta maidanát
23. békekongresszus
24. munkaszervezés a vasutnál
25. balesetek /3. sz. jav./
26. kiállítás a kertészeti egyetemen
27. szir-program
28. könyvtárhálózat
29. időjárás /4. sz. jav./
30. hírjegyzék
/mti/

--

bb 31. kinevezés

i ro/se bzs hgy

1978. december 1.

a minisztertanács dr.nagy tamást az országos testnevelési és sporthivatal elnökhelyettesévé nevezte ki. /mti/

--

14.07/bzs

- 28 -

14.07

bb 34. felhasználható: 18.00 órától!

befejeződtek a magyar-szírjai tárgyalások

t bc/tk bzs di

1978. december 1.

pénteken az mszmp kb székházában befejeződtek a kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkára és a hafez al-asszad, az arab ujjászületés szocialista pártja főtitkára, a szírjai arab köztársaság elnöke vezette magyar, illetve szírjai tárgyalócsoport közötti hivatalos megbeszélések.

a tárgyalásokon áttekintették a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti együttműködés kérdéseit, megvizsgálták a két ország kapcsolatainak alakulását, további fejlesztésének lehetőségeit. eszmecserét folytattak a kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdésekről, külön figyelmet fordítva a közel-keleti helyzet legutóbbi fejleményeire. /mti/

--

bb 33. országos tanácskozás a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus főbb kérdéseiről

szé/kz bzs di

1978. december 1.

„a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus főbb kérdései,, címmel kétnapos országos tanácskozás kezdődött pénteken veszprémben az mszmp központi bizottsága agitációs- és propaganda osztályának, valamint a veszprém megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának rendezésében.

a tanácskozás megnyitóján, amelyen részt vett grósz károly, az mszmp kb osztályvezetője is, pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. az ezt követő plenáris ülésen wirth ádám, az mszmp politikai főiskolájának tanszékvezető tanára „a nemzeti és a nemzetközi érdekek dialektikája,, címmel; pach zsigmond páál akadémikus, az mta történettudományi intézetének igazgatója „a hazafiság és a nemzetköziség a történetiszemléletben,, címmel; csatári daniel, az eötvös lóránd tudományegyetem tanára pedig „a szocialista hazafiság és a proletárinternationalizmus propagandája,, címmel tartott referátumot.

az elméleti tanácskozás három szekcióban folytatta munkáját. ezen ülésein 25 korreferátum hangzik el. /mti/

14.43/bzs

- 29 -

15.07

bb 32. szigeti györgy,

s bzs di

1978. december 1.

kossuth-dijas akadémikus temetése december 6-án, 13 órakor, lesz a farkasréti temetőben. /mti/ *é szendran*

--

bb 35. iskolabővítés nagybátonyban

csiz/kz bzs di

1978. december 1.

nyolc tanteremmel bővítették a nagybátonyi általános iskolát, amely ilymódon harminc tantermes lett. a pénteken átadott új tantermekhez tornatermet is építettek, így a több, mint kilencszáz tanuló befogadó intézménynek már két tornaterme van. a bővítés lehetővé tette az állandó délelőtti oktató-nevelőmunka bevezetését. korszerű elhelyezést nyertek a gyakorlati oktatás műhelyei és a szakkörök is. a megnagyobbított nagybátonyi iskola építésére és a régi szárny felújítására összesen tízenhatmillió forintot költött a tanács. /mti/

--

bb 36. kitüntetés

tr/sl bzs di

1978. december 1.

az elnöki tanács műncz rudolfnak, a mert, minőségellenőrző rt igazgatójának, eredményes munkásságáért, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken bíró józsef külkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

--

bb 37. lengyel kulturális küldöttség

s pr bzs di

1978. december 1.

pénteken a lengyel színházi és zenei napok rendezvényeire kulturális delegáció érkezett hazánkba dr. wiktör zin kulturális és művészetügyi miniszterhelyettes vezetésével. a lengyel küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth dezső kulturális miniszterhelyettes fogadta. jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

v14.57/bzs

- 30 -

1530

bb.38. tessedik sámuclre emlékeznek szarvason

vat/kz/p di

1978. december 1.

pénteken szarvason megnyitották a hagyományos tessedik sámucl mezőgazdasági heteket. a város nagy tudósa emlékének szentelt rendezvénysorozat december 20-ig tart. az előadói elemztek a tessedik gazdasági kutató reform-tevékenységét, nevelési szerepét, talajhasznosítási munkásságát és a szarvas környéki melioráció általa elképzelt lehetőségeit. /mti/

--

bb.39. újabb bányász siker oroszlánynban - felzárkóztak a dorogiak

ber/ráb/be/p ká

1978. december 1.

az előző évek sok kiemelkedő sikere után újabbat követel el a vállalat kiváló oroszlányni komszomol bányászbrigád: pénteken felszínre küldték az egész éves terv teljesítését jelentő utolsó tonna szenet is. eredményeik értékét növeli, hogy a termelt szén minősége jobb volt az előirtnál.

a 44 tagu kollektiva elsősorban annak köszönheti kiváló eredményeit, hogy összeforrottan, nagy szakértelemmel dolgozik. a 22-es bányáuzem megnyitásakor 1968-ban alakult meg a brigád, amelynek vezetője mészáros istván a szovjetunió kiváló bányász címet is kiérdemelte. ez a kitüntetés az egész brigádnak is szól, mert magyarországon elsők között kezdtek dolgozni szovjet géppel. a brigád szívesen és bátran alkalmazta az újat és ezt teszi most is: a legújabb típusu szovjet kombájn és a legmodernebb várpajzsok pajzs működik frontjukon.

a komszomol brigád az év végéig várhatóan mintegy 30 ezer tonna szenet ad terven felül

x x x

a dorogi bányászok öt hónap alatt tizezer tonnás adósságot törlesztettek. az ehhez szükséges utolsó csille szenet a péntekre virradó éjszaka szállították felszínre. az első fél évben különböző geológiai nehézségek miatt - gyűlt össze a tekintélyes elmaradás. akkor elhatározták, hogy december végéig mindenképpen hiánytalanul teljesítik az éves tervet. a vállalat vezetői külön versenyt hirdettek a vágathajtó, a front-, és kamrafejtő brigádok részére. a legjobb teljesítményt elérőknek nagy összegű jutalmat tűztek ki, s ennek differenciált felosztásáról hamarosan maguk a brigádok dönthetnek a közvetlen munkahelyi irányítók javaslatait is figyelembe véve. a verseny során minden olyan hónapban bérkiegészítést kaptak a bányászok, amelyekben a tervezettnél jobb minőségű, magasabb fűtőértékű szenet küldtek a külszínre.

/folyt köv./
15.20/p

-31-

1540

bb.39./ ujjabb bányász.....folyt/p

a műszaki dolgozók a már kiöregedett, kimerülőben lévő bányákban is igyekeztek megfelelő körülményeket teremteni a jobb teljesítmények eléréséhez. a szénnek mintegy 65 százalékát gépesített frontfejtésből nyerik, de jelentős még az olyan munkahelyek száma, ahol a hagyományos bányászlapáttal, a fizikai erő igénybevételével dolgoznak. ilyen körülmények között rendkívüli erőfeszítéssel járt a tizezer tonnás adósság letörlesztése. a számítások szerint december végéig, mintegy hatezer tonnával még meg is tetőzik éves tervüket a dorogiak, s ezzel teljesítik az év elején tett felajánlásukat is. /mti/

-. -

bb.40. magyar küldöttség utazott a nemzetközi kereskedelmi kamara párizsi ülésére

gg/sl/p di v 1978. december 1.

a nemzetközi kereskedelmi kamara /icc/ kelet-nyugati összekötő bizottságának ülésére kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének, az összekötő bizottság szocialista társelnökének vezetésével pénteken magyar küldöttség utazott párizsba. az összekötő bizottság értékeli többek között az icc-nek az ősszel orlandóban /usa/ tartott kongresszusán elhangzott javaslatokat, valamint a nemzetközi kamara szervezésében moszkvában járt ötven nyugati üzletember látogatásának eredményeit. /mti/

-. -

bb.41. fejlesztik a soproni borvidéket

cser/kz/p di 1978. december 1.

a soproni történelmi borvidék jelenleg 1142 hektár szőlőterülete 1985-re 2 ezer 250 hektárra növekszik. különösen a soproni állami gazdaság áldoz sokat szőlőtermesztésének fellendítésére. jelenlegi 500 hektár szőlőjéhez további 200 hektárral telepít, s feldolgozó kapacitását is annak megfelelően bővíti. lényeges eredményként értékelték az ülésen azt, hogy végül sikerült megteremteni a nagyüzemi és a háztáji szőlőtermesztés összhangját, s így ma már a nagyüzemeknek is, és az egyéni termelőknek is az összes mezőgazdasági ágazatok közül a szőlőtermesztés adja a legnagyobb hasznot. /mti/

15.30/p

15⁵⁰

jelentett be a soproni városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. mint elmondták

bb 43. elutazott a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége

gg um di 1978. december 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 27 - december 1 között látogatást tett hazánkban a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége bo hammarnak, a politikai bizottság tagjának vezetésével.

a küldöttséggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. a svéd vendégek látogatást tettek timmer józsefnél, a szot titkáránál, valamint fejer megyében, ahol találkoztak a megye párt- és tanácsi vezetőivel, ipari üzemet és állami gazdaságot tekintettek meg.

a tárgyalásokon a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és az egyetértés szellemében véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, s a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

mindkét párt nagy jelentőségűnek értékeli az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini konferenciáját, az ott elfogadott elveket és célokat. fontosnak tartják, hogy a nemzetközi életben továbbra is a békés egymás mellett élés, az enyhülés irányzata érvényesüljön és hogy konkrét eredmények szülessenek a fegyverkezési hajszára megfékezésére, a leszerelés előmozdítása érdekében.

a magyar és a svéd párt szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja a szocializmust építő vietnami népet; sikra száll a chilei demokratikus erők, a dél-afrikai felszabadítási mozgalmak és a palesztinai arab nép harcát támogató nemzetközi szolidaritás további erősítéséért.

a svéd baloldali párt-kommunisták képviselői elismeréssel nyilatkoztak a magyar nép szocializmust építő munkájáról; az mszmp hazai és nemzetközi tevékenységéről. a tárgyalásokon meg erősítést nyert, hogy tovább bővítik a két párt kölcsönös szolidaritását, elvtársi együttműködését.

x x x

a svéd baloldali párt-kommunisták küldöttsége pénteken elutazott budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren rátkai ferenc, az mszmp kb osztályvezető helyettese bucsuztatta. /mti/

15.20/um

16⁰⁰

- 33 -

bb 46. ülést tartott a kneb

mm um di

1978. december 1.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. dobos sándorné, a kneb tagja, a goldberger textilnyomógár igazgatója jelentést terjesztett elő a lakosság butorellátásának helyzetéről. a fővárosban és tíz megyében - az elsődleges faipari és a butoripari, valamint a nagy- és kiskereskedelmi vállalatoknál, illetve irányítószerveiknél - folytatott vizsgálat során a népi ellenőrzés 1972. évi tapasztalataihoz hasonlították a jelenlegi helyzetet. megállapították, hogy a butoripari rekonstrukció és a butorimport együttes hatására a kiskereskedelemben értékesített butorok mennyisége 25 százalékkal növekedett, s egyidejűleg javult a forgalomba kerülő butorok választéka is. a domus áruházak üzembelépése révén előnyükre változtak az értékesítési feltételek, s ha lassan is, de terjednek a korszerű - minta utáni, illetve előjegyzéses - értékesítési formák. a korábbiaknál szorosabbá váltak az elsődleges faipari és a butoripari vállalatok kapcsolatai is. az eredmények mellett azonban továbbra is vannak gondok a butorok minőségével, állagmegóvásával, csomagolásával, szállításával, raktározásával. a jelentés részletesen elemzi a lakáskultúra emelkedésével járó választéki és minőségi igények, valamint az ettől elmaradó kínálat okozta feszültségek okait. a kneb a jelentést elfogadta. úgy határozott: kezdeményezi, hogy az illetékes minisztériumok vezetői dolgozzanak ki közös programot a meglévő gondok megoldására, figyelembe véve a kneb ajánlásait, javaslatait.

a kneb megtárgyalta és elfogadta az 1979. évi ellenőrzésekre vonatkozó javaslatot, majd tudomásul vette a befejezett vizsgálatok eredményeiről szóló tájékoztatást. /mti/

..-

bb 44. befejeződött a kgst országok utazási irodáinak tanácskozása

i kg/tk um st di

1978. december 1.

az idegenforgalomban a szervezett turizmus részarányának növelése a következő évek legfontosabb feladata - ezt állapította meg a szocialista országok utazási irodái tanácskozó testülete pénteken végetért ülésének tapasztalatait összegezve leesták pát, a magyar utazási irodák szövetségének elnöke, aki egyben a mostani tanácskozás elnöki tisztét is ellátta.

/folyt.köv./

- 34 -

15.30/um

16³⁰

bb 44. /befejeződött a kgstfolyt./um

az mti-nek adott nyilatkozatában elmondta: nálunk is, akár csak a többi kgst országban jelenleg a turistáknak évente mindössze 15-20 százaléka kel utra szervezett formában, csoportosan, az irodáknak tehát az eddigieknél kedvezőbb el-látási, szolgáltatási feltételeket kell teremteni, hogy vonzóbbá tegyék a szervezett utazást. a szervezett turizmus ugyanis döntő szerepet játszhat a lakosság idegenforgalmi igényeinek formálásában, s lehetővé teszi a szállodai kapacitások jobb kihasználását. ez utóbbi azért is mindinkább sürgető feladat, mert az utazások iránti társadalmi igény egyre fokozódik. a prognózisok szerint a következő évtizedben a világ-átlagban 7-8, a kgst országokban pedig 10-12 százalékkal növekszik a turisták száma, s színvonalas elhelyezésük csak a szálláskapacitás kedvezőbb kihasználásával oldható meg.

az utazási irodák a tanácskozáson megállapodtak abban, hogy programkínálatuk összeállításában, gazdagításában, az eddigieknél nagyobb figyelmet fordítanak új, a turisták által még kevésbé felfedezett területek bekapcsolására az idegenforgalom vérkeringésébe, így a szovjet programok a szibériai és a bajkál-tó környéki turistahelyeket kínálják majd a magyar turistáknak is, a csehszlovák és a román irodák főként a téli sportok számára kedvező hegyvidékeket, az itt felépült új szállodákat veszik fel fokozottabban programjukba. a lengyelek a mazuri tavak vidékén kínálnak több üdülési lehetőséget, míg az ndk utazási irodája a népi játékok és sportrendezvények színhelyére szervez már jövőre az eddigieknél több utat.

fontos, hogy szorosabb kapcsolatokat építsenek ki az irodák a közlekedési vállalatokkal. a légitársaságokkal néhány ország utazási irodája már meg is egyezett, hogy az elő- és utószezonban a csoportos utazásokra kedvezményt adnak, így már jövőre olcsóbb lesz a tavaszi, őszi repülőutak egy része.

abban is megállapodtak az utazási irodák, hogy az ifjúsági turizmussal együtt a lehetőség szerint a szakmai utak és a különféle rendezvényekhez kapcsolódó utazások is előnyt élveznek a programösszeállításban. ezek iránt ugyanis évről-évre nagyobb az érdeklődés.

a tanácskozás megállapodásait ajánlásba foglalták, ezt megküldik az idegenforgalommal foglalkozó állami szerveknek, hogy a kgst országok közötti együttműködés programjában felhasználhassák.

x x x

sághy vilmos belkereskedelmi miniszter fogadta a delegációk vezetőit. a baráti beszélgetésen értékelték a tanácskozás eredményeit, s megbeszélték a szocialista országok idegenforgalmának időszerű kérdéseit. /mti/

15.35/um

- 35 -

16⁴⁰

bb 42. tudományos konferencia a magyar antifasiszta ellenállásról és partizánmozgalomról

csiz/um kz di

1978. december 1.

a magyar antifasiszta ellenállás és partizánmozgalom a második világháborúban címmel kezdődött kétnapos tudományos konferencia pénteken salgótarjánban a magyar történelmi társulat és a magyar partizán szövetség rendezésében. a tanácskozás résztvevőit géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára köszöntötte, majd vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója mondott megnyitót. emlékeztetett arra, hogy a német fasiszták esetleges világháborús győzelme halálos veszéllyel fenyegette az egész emberiséget, az egész emberi civilizációt és kulturát. ennek felismerése nyomán alakultak európa-szerte eladdig nem látott széles frontok a megszállt, vagy fenyegetett országokban, sőt a fasisztákkal átmenetileg szövetségre lépett országokban is. a negyvenes évek elején e széles front kibontakozását figyelhetjük meg magyarországon is, mégsem vezetett tömeges, aktív ellenálláshoz.

az előadó a továbbiakban a tudományos konferencia egyik feladatáknak jelölte meg: folytassa azoknak a történelmi-társadalmi-politikai sajátosságoknak a feltárását és tisztázását, amelyek hazánk szerepét meghatározták a második világháborúban. tárja fel milyen társadalmi erők, tényezők járultak hozzá az antifasiszta harc kialakulásához. felhívta a figyelmet arra, hogy a különböző országok ellenállási mozgalmi saját erőiből valójában sehol sem lettek volna képesek saját országuk felszabadítására, a haladó erők győzelmét voltaképpen mindenütt az antifasiszta koalíció valamely hatalmának felszabadító haditevékenysége segítette elő. ebben az összefüggésben a márciusi front, a német megszállás után a magyar front, ellenálló csoportok és partizán osztagok alakulása és harca a mozgalom vitalitását és mindenekelőtt a kommunisták erejét bizonyítja. a történettudománynak többet kell foglalkoznia a magyarok részvételével más európai országok partizánmozgalmaiban. számuk - ukrajtól belgiumig, franciaországtól jugoszláviáig - sok ezerre tehető, s egyszerre harcoltak hazájukért és a nemzetközi haladásért. végül minden feltárt új ismeretet hatékonyabban kell az ifjúság hazafias és proletárinternacionalista nevelésének szolgálatába állítani.

a konferencia első előadói a magyar antifasisztaellenállás sajátosságaival és meghatározóival az antifasiszta és partizánmozgalom feltárásában és közzétételében elért eredményekkel, a magyar antifasiszta ellenállás és partizánharc egyetemi és főiskolai képzésünkben elfoglalt helyével foglalkoztak, elemezték továbbá a magyaroknak a szovjet, a lengyel, a szlovákiai, a jugoszláviai valamint a nyugat-európai partizán, illetve antifasiszta mozgalmakban való részvételét. /mti/

-.-
- 36 -

15.45/um

16⁵⁰

bb 45. diszpolgárokat avattak miskolcon és kaposvárott

ö káp,kör-kz/mné um di

1978. december 1.

diszpolgári címeiket, pro urbe kitüntetésekkel adták át pénteken miskolcon és kaposvárott. mindkét település felszabadulásának 34. évfordulóját ünnepelte, s mint az mindkét helyen hagyomány, minden évben ezen a napon köszöntik azokat, akik életükben és a megelőző esztendőben különösen sokat tettek a közösségért.

miskolc diszpolgára lett oravecz antal tanácsstag, aki a felszabadulás óta a miskolci bányáüzemben végzett munkája mellett különösen sokat tett a város, főként a perecsi bányász lakótelep fejlesztéséért. ugyancsak diszpolgári címet kapott simon sándor akadémikus, a nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető tanára, az egyetem és a városi tanács sokoldalú kapcsolatának elősegítéséért. a „miskolc városért”, kitüntetést hárman kapták meg. ugyanezen a napon adták át a borsod megyei tanács által alapított reményi ede díjat kőcsey ferenc zongoraművésznek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola miskolci kihelyezett tagozata tanárának pedagógiai munkásságáért, magas színvonalú koncertjeinek elismeréseként. a kitüntetések átadásánál jelen volt bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára is.

kaposvárott kanyar józsef, a somogy megyei Levéltár igazgatója a hazafias népfront városi bizottságának elnöke kapott diszpolgári címet a megyeszékhely kulturális életének fellendítése terén végzett munkájáért. pro urbe kitüntetést kaposvárott is hármat adtak át. az egyiket kollektív, az 503. számú ipari szakmunkásképző intézet kapta. tanáraitra, tanulóira a város mindig biztosan számíthatott, ha sürgős és fontos társadalmi munkáról volt szó. /mti/

bb 48. jutalmak füst milán emlékére

s um di

1978. december 1.

idén sütő andrásnak és nádas péternek ítelték oda a füst milánné által füst milán emlékére alapított jutalmakat. a jutalmak pénteki átadásakor a magyar írók szövetségében örkény istván, a bíráló bizottság elnöke mondott méltató szavakat. külön jutalomban részesült ted hughes angol költő és műfordító pilinszky jános kötetének angol nyelvű fordításáért. /mti/

15.55/um

17⁰⁰

-.-
- 37 -

bb 47. kevesebb a baleset a tsz-ekben - országos tanácskozás
a medosz-ban

t jf/tr um sl di

1978. december 1.

javult a munkahelyi szociális ellátás a termelőszövetkezetekben, az elmúlt években egész sor új szociális épületet adtak át és számos helyen korszerűsítették a régiakat - állapította meg a termelőszövetkezetek II. országos munkavédelmi konferenciája, amely pénteken a medosz székházában vitatta meg a közös gazdaságok munkavédelmi és szociális helyzetét. az előadók egyebek között rámutattak arra, hogy a korszerű gépek csökkentették a zajártalmat, az új gazdasági épületekben javult a szellőztetés, a világítás. előrelépést jelent az is, hogy öt év alatt mintegy 150-nel nőtt a főfoglalkozású üzemorvosok száma; jelenleg 570 orvos dolgozik a termelőszövetkezetekben főállásban, rajtuk kívül további 1300 részfoglalkozású orvos segíti a közös gazdaságok dolgozóinak egészségvédelmét. hét év alatt mintegy tízezerrel csökkent a balesetek száma és kevesebb a csonkulásos valamint halálos baleset is. figyelmeztető azonban, hogy a javulásban időnként megtorpanás mutatkozik, tavaly például több volt a halálos baleset, mint egy évvel korábban.

a balesetek további csökkentéséhez jó lehetőséget kínál, hogy a tot által idén kiadott útmutató felhasználásával már valamennyi tsz-ben elkészült a helyi viszonyokhoz alkalmazkodó munkavédelmi szabályzat. a tsz-ek felében dolgozik már önálló munkavédelmi biztonsági megbízott, ami nagy előrelépést jelent a négy-öt évvel ezelőtti helyzethez képest, amikor is a közös gazdaságoknak csak alig több mint 10 százaléka foglalkoztatott munkavédelmi előadót.

a vitában felszólalók hangsúlyozták: ügyelni kell arra, hogy a tsz-ek munkavédelmi szakemberei rendszeresen nyomon kövessék a baleseteket kiváltó okokat; amíg néhány évvel ezelőtt még a traktorok felborulása miatt történt a legtöbb halálos baleset, addig újabban a gépjárművek összeütközésénél, illetve a szállításoknál esik meg a legtöbb baj. a fokozottabb ellenőrzés szükségességére utal, hogy a balesetek többségében alapvető munkavédelmi szabályokat nem tartottak be, és még olyan helyeken sem viselték a munkavédelmi felszerelést - amelynek használatát különben kötelezően írják elő a rendelkezések - ahol a munka különösen balesetveszélyes.

/folyt.köv./

- 38 -

16.05/um

1705

bb 47. /kevesebb a baleset....folyt./um

hangsúlyozták a hozzászólók: nem fogadható el az az álláspont, hogy a munkavédelmi felszerelések használata visszaveti a termelőmunkát. bár kétségtelen, hogy néhány védőfelszerelés elavult és új típusokat kellene kialakítani, de amíg erre sor kerül, használni kell a régi készülékeket, berendezéseket. annál is inkább, mert az elmúlt évben több mint 600 ezer munkanap esett ki a balesetek miatt, a kifizetett baleseti táp-pénz összege pedig meghaladta a 45 millió forintot. ezek az anyagi veszteségek - azon túl, hogy súlyosan érintették a balesetet szenvedőket - a gazdaságok termelő tevékenységét is akadályozták. /mti/

bb 49. a rendőrség felhívása

kal/um kz di

1978. december 1.

november 30-án, déli háromnegyedtizenkettőkor halálos kimenetelű közlekedési baleset történt baktalórántháza közelében, a 41-es számú főúton. egy eddig ismeretlen személy - mint a vizsgálat kiderítette - ittas állapotban kerékpárral közlekedett az uttest jobb oldalán. vele szemben, a megengedett sebességgel haladt a tehergépkocsijával cs.f. 28 éves miskolci gépkocsivezető. az ittas kerékpáros, a féktávolságon belül, hirtelen a gépjármű elé kanyarodott. az utóbbi már nem tudta elkerülni az ütközést. a kerékpárost súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították a vásárosnaményi kórházba, ahol meghalt. a férfinál semmiféle igazolvány nem volt, ezért a kiléte mindaddig ismeretlen.

az elhalt személyleírása: körülbelül 23-27 éves, kissé vöröses haja, 170 centiméter magas, honyédségi gyakorlóruhát, világoskék, vastag kötött pulóvert, kávébarna velur anyagu sildes sapkát és bakancsot viselt. kerékpárja zöld színű, új állapotú férfikerékpár volt.

a nyíregyházi városi-járásrendőrfőkapitányság kéri azokat a szemtanúkat, vagy hozzátartozókat, akik a személyleírás alapján az elhalt személyt felismerik, vagy kilétére vonatkozó adatokkal szolgálhatnak, tegyék meg bejelentéseiket személyesen vagy telefonon nyíregyházán, a közlekedési alosztályon. telefon: 11-666/236-os mellék. /mti/

16.10/um

1410

- 39 -

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...3.folyt./um

fischer mihályné bács megyei küldött, a bajai kismotor és gépgyár dolgozója hangoztatta: „tudjuk, hogy a szocializmus békés építésének elengedhetetlen feltétele a mind magasabb szintű szervezett munka, amelynek gyárunkban is a szocialista brigádok az alapjai!” a „béke”, tizenegyszeres szocialista és vállalati kiváló brigád tagjai nevében elmondta, hogy ez a név számukra sem csak egy szó a sok közül. Legnemesebb óhajtsukat fejezi ki, ezért tartják szolgálatát megtisztelő kötelességüknek. csak közösen érhetjük el a kitűzött célokat, csak szoros egységben küzdhetünk eredményesen a békéért - hangsúlyozta.

szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke: ----- szólt arról, hogy a korunkban kibontakozott tudományos-technikai forradalom óriási lehetőségeket tár fel a békeszerető emberiség számára. ám a tudomány új tárlatai egyben magukban hordozzák egy termonukleáris háború fenyegető veszélyét is. éppen ebben, szellemi vívmányainknak az emberiség javára való felhasználásában rejlik a tudósok felelőssége is.

a biológia, illetve az orvosbiológia oldaláról az emberiség jövőjének egyik legfőbb biztosítója a környezet, elemi életterünk védelme. hiszen a háború úgy is elpusztíthat egész földrészeket, ha nem az embert „veszi célba”, hanem a növények „életét”, a termőföldek termékenységét. emlékeztetett a vietnami háború súlyos következményeire, azokra a biológiai fegyverekre, amelyek e sokat szenvedett országban riasztó példát szolgáltatnak a vegyszeres természetirtás következményeire. végzetessé válhat az ilyen típusú háború megismétlődése valamennyi földrész számára.

szentágothai jános a továbbiakban rámutatott: az emberiségnek, amely szinte az ókortól kutatja: kik vagyunk mi? napjainkban a modern tudomány eszközeivel kell meghatározni a választ a kérdésre. a xx. század végén sem vitathatjuk - hangsúlyozta - korunk emberében is felbukkannak sötét, a humániumtól távolálló vonások. de mivel a jó és a rossz tudói is vagyunk, előre láthatjuk helyes vagy rossz döntéseink következményeit. itt kezdődik az ember, az emberiség felelőssége. a tudomány mai eredményeinek felhasználásával pedig világosan meg lehet és meg kell határozni korunk emberének tudományos képét, modelljét. mivel az emberiség túlélésének, a békének sajátos feltétele egy igazán humanista tudományos emberkép kialakítása.

/folyt.köv./

- 40 -

16.30/um

1807

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...4.folyt./um

polgár sándorné szolnok megyei küldött, rákóczi falva termelőség-tervezetének növénytermesztője elmondta: a nagyközségben és munkahelyi kollaktívájában is valamennyien átérzik, hogy a béke nem ajándék, érte napról napra tenni, harcolni kell. úgy is, hogy mindenkinek ereje, tudása legjavát adva látja el munkáját. hiszen ez által nemcsak a 8000 hektáron gazdálkodó tsz dolgozóinak életszínvonala, hanem az ország is gyarapodik. jól tudják: önzetlen, áldozatot nem kiméltő társadalmi munkájuknak is politikai jelentősége van, hiszen abban a szocialista társadalom eszméi, a kizsákmányolástól mentes társadalom fölénye ölt testet.

szentes tamás, az obta egyetemi tanár a béke és a fejlődés ügyének elválaszthatatlan egységét elemezte. minitmondta, a fegyverkezés visszaszorítása nemcsak számunkra, a béke ügyéért harcolóknak szabadíthatna fel hatalmas anyagi erőket. napjainkban földünk lakóinak a fele éheznek. ugyanakkor a nemzetközi fegyverkereskedelem mind nagyobb része irányul a fejlődő országokba. ugyanígy az imperialista hatalmak, a nemzetközi monopóliumok büne a történelmi felelőssége az a torz gazdasági szerkezet is, amelyet e rendkívül elmaradott országokra kényszerítettek gyarmatosító politikájukkal. ezért a világ összes haladó erőinek, politikai mozgalmainak fontos feladata, hogy leleplezzék az imperialista érdekeket és megszüntessék azokat.

p. kovács tiber baranya megyei küldött, a mecseki szénbányák dolgozója elmondta, hogy a mecseki szénbányák 15 ezres kollektívája kiemelkedő munkasikerrel járul hozzá a népgazdaság fejlődéséhez. a vasas bányászok például e hét első munkanapján már teljesítették éves tervét. a november 11-én tartott kommunista szombat - a jó politikai előkészítés eredményeként - rekordmennyiséget, megközelítően 12 ezer tonna szenet termeltek ki. a mecseki szénbányák addigi eredményei alapján joggal számítanak arra, hogy az év végéig terven felül 30 ezer tonna szenet hoznak felszínre.

timkó imre görögkatolikus megyéspüspök /nyiregyháza/ azt fejtegette, hogy a katolikus keresztények kezdettől fogva és szívesen csatlakoztak az országos-, az európai- és a világ békeszervezetek kezdeményezéséhez. azokkal maradtak meg mindvégig szolidáris együttműködésben, akik következetesen vallották és vallják, hogy a béke ügye csak a békés együtt élés és a kölcsönös, építő együttműködés útján valósulhat meg. ezért munkálkodnak együtt megalakulása óta a hazafias népfronttal, a magyar békemozgalommal.

/folyt.köv./

- 41 -

16.35/um

1807

fejlődés kérdéseivel foglalkozó tudományos munkacsoport elnöke

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...5.folyt./um

ez az együttműködés a béke ügyéért érzett közös felelősségtudatból táplálkozik. ez hívta létre a katolikus békemozgalmat, amely az országos béketanácsához csatlakozott. ez adott életet az opus pacis szervezetnek, a katolikus papság békemunkáját irányító testületnek. továbbra is vállaljuk társadalmunkban az együttélésessel járó tevékeny kötelezettségeket, és teljesíteni akarjuk az emberi kapcsolatok sokrétű igényét, mert elkötelezve érezzük magunkat népünk egész közösségével, - hangsúlyozta.

dudás aurél mozdonyvezető, borsod megyei küldött munkahelye, a máv miskolci igazgatósága vontatási telepe dolgozóinak politikai demonstrációjáról, társadalmi munkaakciójáról szólt. a vasutasok - mondotta - cselekvő módon is kifejezik véleményüket a béke kérdésében. a novemberben megtartott kommunista műszakon például 150 mozdonyvezető vett részt, továbbította a vonatokat. munkájuk értékére csupán következtetni lehet abból, hogy egy-egy áruval megrakott szerelvény értéke 200-250 millió forint.

dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára elmondta, hogy a viii. magyar békekongresszus óta eltelt öt évben a társadalmi és tömegszervezetek, különböző intézmények, köztük a magyarországi egyházak is felelősséggel dolgoztak a kongresszusi célok valóra váltásáért, hozzájárultak a béke mozgalom sikereihez. a magyar béke mozgalom eredményesen szolgálja a béke, a haladás, a szocializmus ügyét.

hazánkban és a világban is azért gyarapodik szüntelen a békéért, a haladásért küzdők száma, mert az emberek egyre jobban felismerik a világpolitika fő tényezőit és irányzatait. tudják, hogy korunkban a béke megőrzésének biztosítója a szovjetunió, a szocialista országok közösségének ereje, kezdeményező békepolitikája, amely kedvező fogadtatásra talált a nem szocialista országokban is; kommunisták, szocialisták, más haladó erők, mindazok körében, akik készek fellépni a haladás, a béke védelmében. hazánk lakossága támogatja külpolitikánkat; támogatja szövetségünk, barátságunk, együttműködésünk erősítését a szovjetunióval, a szocialista közösség országai-val. szolidárisak vagyunk a gyarmati uralom alól felszabadult népek harcával, amely a társadalmi haladásért és a teljes nemzeti függetlenségért folyik.

/folyt.köv./

- 42 -

16.45/uum

1805/07

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar....6.folyt./um

a dolgozók a munkapadoknál, az alkotóműhelyekben jól tudják, jobb életünkhöz hozzátartozik a becsülettel végzett munka, s annak külső feltétele, a béke. ez a felismerés összekötő erővé vált társadalmunkban a munkások, a parasztok, az értelmiségiek, a különböző világnézeti emberek között. a hazafias népfrontban a munkásosztály vezetésével megvalósuló szocialista nemzeti egység kifejezi társadalmunk minden osztályának és rétegének politikai cselekvési egységét. a népfrontmozgalom, amikor cselekvésre hívja az aktivistákat, számít azokra, akik magukénak tekintik közös célunkat, a béke megőrzését, a szocialista Magyarország felvirágoztatását. a béke mozgalom saját céljaival, munkásságával hozzájárul a népfrontpolitika kiteljesedéséhez, a mozgalom gyakorlatának gazdagításához. hiszen a béke megővése nemzeti programunk, amelyért cselekedni hazafias és internacionalista kötelezettségünk. a hazafias népfront sokoldalú mozgalmi tevékenységével elősegíti a béke harc ügyét. részt vállal a fegyverkezési hajszát megfékezéséért indított társadalmi mozgalmakból, a szolidaritás jegyében mozgósítja a tömegeket, a feladatok, célok teljesítésére, fegyelmezettebb, jobb munkára ösztönöz. a városi lakóhelyeken, a falvakban és a tanyákon úgy fáradozik a közélet gazdagításán, hogy mind többen tevékenykedjenek a békés, tartalmas emberi életért.

a népfront béke mozgalmi tevékenysége nem egy feladat a sok közül, hanem a társadalmunk politikai cselekvési egységét tápláló erő. amikor a hazafias népfront a szocializmus, a béke, a haladás ügyében tevékenykedik, amikor számít a béke mozgalom aktivistáinak közreműködésére, akkor növeli az összefogás élő erejét. a ma népfrontja lényegében az egész nemzetet átfogja - tömöríti a munkásosztály mögött - a fejlett szocialista társadalom építésére, a társadalmi haladás időszerű feladatainak megoldására. a jövő világos perspektíváját felvázolta a párt programnyilatkozata. a jövő, a szocializmus építésének teljes történeti korszakában az összefogást, az egységet igényli párttagok és pártönkivüliek, a társadalom különböző osztályai és rétegei között. s ez az összefogás hozzájárulás ahhoz is, hogy a felnövekvő nemzedék békében és biztonságban élhessen. ezért dolgozik, ezért tekinti a népfrontmozgalom magáénak a béke mozgalom ügyét s céljait.

/folyt.köv./

- 43 -

16.55/uum

1805/07

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...7.folyt./um

ezután a kongresszusi küldöttek nagy tapsa közepette romesh chandra, a béke világtanács elnöke lépett a mikrofonhoz.

- éppen 25 éve annak, hogy először budapestre látogattam - mondotta. - emlékezetes az akkori látogatás azért is, mert életemben először vehettem részt a bvt ülésén. visszaemlékezve az elmúlt időszak kiemelkedő eseményeire, ki kell jelentenem: a magyar mozgalom a béke világmozgalom első soraiban harcol, s világszerte megbecsülést szerzett hazájának. ezért az elismerést és a béke világtanács, valamint több mint 130 ország békeszervezeteinek üdvözlését is magammal hoztam. személy szerint is nagyon sokat köszönhetek magyarországnak, a magyar mozgalomnak, s az olyan kiemelkedő személyiségeknek, mint a céljainkért haláláig küzdő sik endre.

a vietnamiak ma is emlékeznek magyar barátaik szüntelen támogatására, a szocialista brigádok munkafelajánlásaira, az obt és más szervezetek szolidaritására, segítségére. magyarországot vietnammal volt, vele van és vele is lesz harcában! a magyar nép, a békemozgalom büszke lehet arra, hogy indokínában és minden más fronton küzdött az agresszió és az imperializmus ellen, s javaslataival, munkájával segítette a béke világtanács, valamint a nemzeti mozgalmak harcát.

romesh chandra nyomatékosan aláhúzta a fegyverkezési hajszát, a neutronfegyver gyártása elleni küzdelem jelentőségét. rámutatott: világszerte mindinkább nyilvánvaló, hogy az imperializmus ellen és a nemzetek felszabadításáért, a haladásért folytatott harcban a szovjetunió halad az első sorban. a bvt elnöke a béke világmozgalom és a szovjetunió közötti szoros barátság jegyében üdvözlötte a szovjet delegáció vezetőjét, majd így folytatta:

- vietnamban, mozambikban, angolában az elmúlt években nagy győzelmek jelezték munkánk eredményességét. a békemozgalom tagjait örömmel töltötte el a spanyol, a portugál és a görög fasiszta rezsimek bukása és a helsinki záróokmány aláírása is. a világ békeerőinek 30 évére visszatekintve büszkéek lehetünk a tevékenységünkre. de most a nato hatalmak eddig soha nem látott fegyverarzenál-felhalmozását tervezik a következő 15 évben, s carter bejelentette a neutronfegyver alkatrészgyártásának folytatását. a mi erőnk mégis nagyobb, hiszen a stockholmi felhívást 700 millióan írták alá, és az emberiség történelmében még soha nem volt példa ilyen nagy összefogásra. az eredmény: a közvéleménykutatások szerint ma az amerikai emberek 70 százaléka elutasítja a neutronfegyver gyártását.

/folyt.köv./

- 44 -

17.00/um

18 307

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...8.folyt./um

köszöntötte az amerikai békemozgalom ismert vezetőjét, a kongresszusi teremben helyet foglaló harry bridgest, hozzátéve: a hozzá hasonlóan gondolkodók példája bizonyítja, hogy létezik egy új amerika, amelynek hívei igent mondanak az enyhülésre. a fegyverkezési hajszát elutasítók száma a nato országokban is nő. egy olyan kis államban, mint amilyen hollandia, 1 millióan írták alá a neutronbomba elleni tiltakozást, a közvélemény súlya alatt a holland kormány nyilatkozatban közölte: nem egyezik bele az új tömegpusztító fegyver hollandiai elhelyezésébe.

a bvt elnöke nagy jelentőségű eseményként emlékezett meg a mozgalom képviselőinek ideai washingtoni tanácskozásáról. a béke világtanács tagjai először ülészttek az egyesült államok fővárosában, ott is hirdette: az emberiségben megvan az erő a háború elhárításához, s a bvt-nek ezt a hatalmas erőt kell mozgósítania. a bizakodás tehát mindenütt adott, ám arra is éberem figyelni kell, hogy az imperializmus - pontosan a haladó erők sikerei miatt - új módszerekkel próbálja a befolyását növelni. afrikában a többségi jogot követelő feketék támogatójaként lép fel és a közel-keleten úgy tesz, mintha - mindenkit megelőzve - a béke megteremtésének legerősebb híve lenne. a valóságban mindenütt, így az afrikai kontinensen is a kizsákmányolható profitot kutatja, s a közel-keleten a palesztin nép jogfosztásán mesterkedik. legsötétebb módszere, hogy maga helyett másokat küld harcba, az imperialista érdekek közvetlen szolgálatára.

a béke világtanács és hívei továbbra is korunk legfontosabb feladatának tartják az enyhülésért, a fegyverkezés ellen folytatott harcot. megmenteni és jó irányba megváltoztatni a világot! ezért küzd a nemzetközi békemozgalom minden résztvevője - mondotta végezetül romesh chandra és a kongresszus minden küldöttének további sikereket kívánt a szocialista magyarországot építésében, a béke védelmében.

/folyt.köv./

bb 57. e m b a r g ó : 18.00 óráig!!

üdvözlő távirat

s um di

1978. december 1.

losonczi pá, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte zajed bin szultan al-nahajan-t, az egyesült arab emirátusok elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

17.08/um

- 45 -

18 307

bb.50. elfogták a gázoló gépkocsivezetőt

gg/p di

1978. december 1.

széleskörű nyomozás eredményeként elfogta a rendőrség vajna józsef 25 éves gépkocsivezetőt, tatabányai lakost, aki pénteken hajnalban 5 óra 15 perckor budapesten, a xi. kerületben, a mórlicz zsigmond körtér és a villányi ut kereszteződésében le-
ző kijelölt gyalogosátkelő helyen nysa mikrobuszal három gya-
logost elgázolt, majd a kötelező segítségnyújtást elmulasztva, a
baleset helyszínéről megállás nélkül tovább hajtott. a gyalogoso-
kat, huszár ferenc 19 éves segédmunkás, budaörsi, papp józsef 54
éves csoportvezető és bihari imre 47 éves műszerész, budapesti la-
kosokat súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. vajna
józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, utasát,
nemes jános 30 éves tatabányai lakost pedig őrizetbe vette. az
ügyben tovább folytatják a vizsgálatot./mti/

-. -

bb.56. elutazott az olasz pártküldöttség

gg/p di

1978. december 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 24- és december 1. között magyarországon tartózkodott az olasz kommunista párt küldöttsége armelino milani-nak, a központi bizottság tagjának vezetésével.

a delegáció az mszmp szervezési és tömegpolitikai tevékenységét tanulmányozta. a küldöttséggel megbeszélést folytatott jakab sándor, a kb osztályvezetője, nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, valamint somogyi imre, a iv. kerületi pártbizottság első titkára./mti/

-. -

bb.53. új tsz-bekötőt bonyhád határában

bub/st/mné/p la

1978. december 1.

több mint 2 kilométer hosszú, 4 méter széles szilárd burkolatú bekötőt utat adtak át pénteken a bonyhádi pannonia tsz-ben. a gépjárművek ezentúl rossz időben is akadálytalanul elérhetik az istván major-beli és a hónigpusztai halas-
tavat, illetve állattenyésztő telepet. tolna megyében az idén négy mezőgazdasági termelőszövetkezet számára összesen 9 kilométernyi új bekötőt utat építettek, csaknem 20 millió fo-
rint állami támogatással./mti/

-. -

17.20/p

-46-

1840

bb.51. vizuális művészeti hónap a fővárosi művelődési házban

t bp/z/p la

1978. december 1.

a fővárosi művelődési házban képzőművészeti és fotókiállí-
tás megnyitásával pénteken délután megkezdődött a vizuális mű-
vészeti hónap programja. a rendezvénysorozat megnyitó kiállításá-
nak anyagát -csaknem 250 festményt, grafikát, szobrot, fotót
és színes diát -majdnem 3 ezer pályaműből válogatták. az ünnepe-
lyes eredményhirdetésre december 18-án kerül sor: ekkor adják
át a fővárosi tanács, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a kiszé-
lesztés és a hazafias népfront budapesti bizottsága, a pest megyei tanács,
a népművelési intézet, valamint a fővárosi művelődési ház díjait.

a most második alkalommal megrendezett vizuális művészeti
hónap legfontosabb céljának megfelelően zömében olyan alkotások
kerülnek bemutatásra, amelyek a munkásművelődést és a kulturált
munkát ábrázolják. a fővárosi amatőr művészek nagy seregszámú-
jének kiemelkedő eseménye lesz többek között a december 15-17.
között sorra kerülő 10. budapesti amatőr filmszemle is. ennek el-
ő napján a művelődési házban filmmuzeum alakul- kuriózumnak
számító régi archiv amatőr filmeket mutatnak be. a program jelen-
tős részét adják majd azok a szakmai konzultációk, amelyek kap-
csolatteremtési lehetőséget nyújtanak az azonos és a különböző
művészeti ágakban alkotó amatőrök számára. a találkozók egyben
a kollektív továbbképzésre is alkalmat adnak.

a vizuális művészeti hónap idején a művelődési ház tár-
latlátogatásra, film- és diabemutatókra hívja meg a xi. kerület
üzemeinek szocialista brigádjait, de a főváros valamennyi gyárá-
ból várják a munkások kollektívait, hiszen az alkotások róluk
és nekik szólnak./mti/

-. -

bb.55. átadták a markhot ferenc emlékplakettet

kov/kz/mné/p la

1978. december 1.

dr. karmazsin lászló egyetemi tanár, a debreceni orvostu-
dományi egyetem gyermekklinikájának igazgatója kapta meg az
újszülöttek kezelése terén kifejtett tudományos munkássága elis-
meréseként az idei markhot ferenc emlékplakettet. a kitüntetést
pénteken, a minden évben egerben lezajló markhot ferenc em-
lékülésen adták át. a magyar orvosképzés megalapozása terén
nagy érdemeket szerzett markhot ferenc heves megye tisztior-
vosa volt, 1769-ben egerben nyitotta meg az ország első orvos-
képző intézetét./mti/

-. -

17.25/p

-47

1840

bb 58. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

magyar államférfiak távirata a laoszi nemzeti ünnep alkalmából

s u m d i

1978. december 1.

kaysone phomvihane elvtársnak,
a laoszi forradalmi néppárt központi bizottsága főtitkárának, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének

szufanuvong elvtársnak,
a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökének, a legfelsőbb népi tanács elnökének

v i e n t i a n e

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, országgyűlése és az egész magyar nép nevében a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából forró elvtársi üdvözetünket küldjük önöknek és önökön keresztül a laoszi forradalmi néppárt központi bizottságának, a laoszi népi demokratikus köztársaság kormányának, a legfelsőbb népi gyűlésnek és a testvéri laoszi népnek.

pártunk és népünk őszinte elismeréssel és tisztelettel tekint a laoszi népnek marxista-leninista élcsapata, a laoszi forradalmi néppárt vezetésével, a társadalom forradalmi átalakításában, a népi hatalom megszilárdításában elért eredményeire.

magyra értékeljük és támogatjuk a laoszi népi demokratikus köztársaság internacionalista tevékenységét, amely a testvéri szocialista országokhoz fűződő kapcsolatok fejlesztésére, az indokina-i térség békéjének és országai függetlenségének, szuverenitásának megvédésére, népei imperialistaellenes összefogásának erősítésére irányul.

/folyt.köv./

- 48 -

17.30/um

18.00/7

bb 58. /magyar államférfiak...1.folyt./7.

örömünkre szolgál, hogy pártjaink, országaink és népeink együttműködése évről-évre erősödik. jól fejlődnek baráti kapcsolataink, melyek bővítését és további elmélyítését szolgálják megállapodásaink és azok végrehajtása. pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus eszméin alapuló testvéri barátsága és együttműködése a szocialista országok erejének növekedését, a béke és biztonság megszilárdítását szolgálja az egész világon. a magyar kommunisták és a magyar nép, mint mindig, a jövőben is szolidaritást vállal a laoszi nép társaságos harcával és támogatja a békés országépítő munkáját.

nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek és a testvéri laoszi népnek, hogy érjenek el további kiemelkedő sikereket a társadalom szocialista átalakításában, országuk békéjéért és biztonságáért folytatott áldozatos harcukban.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

apró Antal,
a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke

x x

a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a magyar nők országos tanácsa az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte laoszi testvérszervezetét. /mti/

17.35/um

18.00/7

bb 58. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

magyar államférfiak távirata a laoszi nemzeti ünnep alkalmából

s u m d i

1978. december 1.

kaysone phomvihane elvtársnak,
a laoszi forradalmi néppárt központi bizottsága főtitkárának, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének

szufanuvong elvtársnak,
a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökének, a legfelsőbb népi tanács elnökének

v i e n t i a n e

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, országgyűlése és az egész magyar nép nevében a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmából forró elvtársi üdvözetünket küldjük önöknek és önökön keresztül a laoszi forradalmi néppárt központi bizottságának, a laoszi népi demokratikus köztársaság kormányának, a legfelsőbb népi gyűlésnek és a testvéri laoszi népnek.

pártunk és népünk őszinte elismeréssel és tisztelettel tekint a laoszi népnek marxista-leninista élcsapata, a laoszi forradalmi néppárt vezetésével, a társadalom forradalmi átalakításában, a népi hatalom megszilárdításában elért eredményeire.

nagyrá értékeljük és támogatjuk a laoszi népi demokratikus köztársaság internationalista tevékenységét, amely a testvéri szocialista országokhoz fűződő kapcsolatok fejlesztésére, az indokina-i térség békéjének és országai függetlenségének, szuverenitásának megvédésére, népei imperialistaellenes összefogásának erősítésére irányul.

/folyt.köv./

- 48 -

17.30/um

18⁵⁰07

bb 58. /magyar államférfiak...1.folyt./7.

örömünkre szolgál, hogy pártjaink, országaink és népeink együttműködése évről-évre erősödik. jól fejlődnek baráti kapcsolataink, melyek bővítését és további elmélyítését szolgálják megállapodásaink és azok végrehajtása. pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus eszméin alapuló testvéri barátsága és együttműködése a szocialista országok erejének növekedését, a béke és biztonság megszilárdítását szolgálja az egész világon. a magyar kommunisták és a magyar nép, mint mindig, a jövőben is szolidaritást vállal a laoszi nép országos harcával és támogatja a békés országépítő munkáját.

nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek és a testvéri laoszi népnek, hogy érjenek el újabb kiemelkedő sikereket a társadalom szocialista átalakításában, országuk békéjéért és biztonságáért folytatott áldozatos harcukban.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

apró antal,
a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke

x x

a hazafias népfront országos tanácsa, az országos béketanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a magyar nők országos tanácsa az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte laoszi testvérszervezetét. /mti/

17.35/um

18⁵⁰07

bb 65. a szerkesztőségek figyelmébe!

um di

1978. december 1.

mai bb 34. hírünket /befejeződtek a magyar-szíriai tárgyalások/ vissza vonjuk, s helyette ugyanezzel a sorzámmal a következő új szöveget adjuk:

bb 34. befejeződtek a magyar-szíriai tárgyalások

se um di

1978. december 1.

pénteken délután az mszmp központi bizottsága székhelyében befejeződtek a magyar-szíriai hivatalos tárgyalások. a megbeszéléseken a tárgyaló csoportok kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának és hafez al-asszadnak, az arab újjászületés szocialista pártja főtitkárának, a szíriai arab köztársaság elnökének vezetésével áttekintették a pártok közötti együttműködés kérdéseit, megvizsgálták a két ország kapcsolatainak alakulását, további fejlesztésének lehetőségeit, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseiről, különös tekintettel a közel-közveti helyzet legutóbbi fejleményeire. /mti/

..-

bb 59. Lengyel zeneművészek budapesten

tr um la

1978. december 1.

wladyslaw slowinskiak, a lengyel zeneszerzők szövetsége főtitkárának vezetésével a magyar zeneművészek szövetsége meghívására héttagú lengyel muzsikusi delegáció érkezett budapestre. a lengyel zenekultúra képviselői budapesten és vidéken részt vesznek a lengyel színházi és zenei napok eseményein, és kerekasztali megbeszéléseken találkoznak magyar zeneszerzőkkel és zenetudósokkal. /mti/

..-

- 50 -

17.37/um

18.12.78

bb-52. ötvenezer adat naponta magyarországról - megkezdődött a meteorológiai világkísérlet

1 kg/mi/p sl la

1978. december 1.

az országos meteorológiai szolgálat péntektől -egy esztendőig - naponta ötvenezer adatát továbbítja a meteorológiai világszervezet moszkvai és washingtoni adatközpontjába, ahol -további 147 ország adataival együtt - áttekinthető térkép és adatgyűjtemény készül az időjárás változásait alkotó tényezőkről, azok összefüggéséről.

a magyar meteorológiai szolgálat jó előre felkészült arra, hogy sikeresen vehessen részt a világprogramban. áttért az adatok számítógépes értékelésére, amely nemcsak meggyorsítja, de pontosabbá is teszi az információ gyűjtést, a számítógépen kiértékelt adatokat küldik tovább a nagyszabású kísérlethez. a számítógépbe az országos hálózat 22 állomásának információi érkeznek - a légnyomás, a páratartalom, a csapadék, a látótávolság és más adatok - képet adva a pillanatnyi meteorológiai helyzetről. a gép a kísérlet befejezéséig a napi körülbelül százezernyi adatot szelektálja, s ennek körülbelül a felét, a legfontosabbakat küldi tovább, óránként mintegy kétezret.

a péntek 0 órai első információ csoport útja budapestről a nemzetközi meteorológiai távközlési hálózat közvetítésével prágán, az nszk-beli offenbachon át az angliai bracknell-ba jutott tovább, ahonnan néhány óra leforgása alatt a svéd norkö-pingi nemzetközi meteorológiai állomásra érkezett. itt más országokból befutó adatokkal együtt értékelik, tárolják, s az összesített adatok kivonatát küldik tovább a moszkvai és a washingtoni központokba. a magyar meteorológusok adatait a világprogramban az alpok és a kárpátok légáramlásmódosító szerepének megismeréséhez hasznosíthatják.

a magyar meteorológusok egyébként is tevékenyen részt vesznek a világprogramban. a közeli napokban az intézet két munkatársa száll szovjet hajókra, az egyik hajó útja az arab-tenger térségébe vezet, ahol az ázsiai monszon megfigyelésére gyűjt adatokat a nemzetközi légénység, a másik hajó az atlantióceán egyenlítői vizében fogja a trópusi szélmérő rendszerhez az információkat szolgáltatni. magyar szakember vesz részt genfben a világprogram lebonyolítását elősegítő számítógépes irányítás munkáiban is. /mti/

..-

17.35/p m

19.12.78

-51-

bb.54. gépészeti kutatók tanácskozása péten

bév-st/mné/p La

1978. december 1.

a fémipari kutató intézet által kidolgozott módszerrel sikerült a péti nitrogénműveknél meghosszabbítani a műtrágyagyártás kulcsüzeme, az ammónia gyár csőrendszerének élettartamát. ezzel biztonságosabbá tették az üzemben a termelést és a munkakörülményeket. a többi között erről számoltak be pénteken azon a tanácskozáson, amelyet a péti nitrogénműveknél rendeztek a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága gépészeti munkabizottságának szervezésében. a tanácskozáson a műtrágyagyártás időszzerű gépészeti problémáival, ezen belül a korrozívvédelemmel foglalkoztak. csupán erre az utóbbira a péti nitrogénművek több mint 100 millió forintot költ évente, s az új megoldások kidolgozásában több kutatóintézetrel együttműködik.

a veszprémi vegyipari egyetem képviselői ismertették az ésszerű energiagazdálkodással kapcsolatos kutatásokat, különös tekintettel azok gépészeti vonatkozásaira. beszámoltak arról a szabadalomról, amelynek segítségével ismét hasznosíthatják az üzemekből, központi fűtési rendszerekből kiáramló gőz és pára hőenergiáját. /mti/

..-

bb.61. korszerű gabona és burgonya csávázógép - kisz védnökséggel

boda/st/p La

1978. december 1.

egy hónappal a tervezett határidő előtt leszállították a szovjetunióba azt az 1200 gabonacsávázó gépet, amelyet a debreceni mezőgazdasági gépgyártó vállalat kisz fiataljainak védnökségével készítettek el ebben az esztendőben - jelentették be a gyár pénteken megtartott ifjusági parlamentjén. két esztendővel ezelőtt határozta el a vállalat kisz szervezete, hogy védnökséget vállal az egyedül debrecenben gyártott és java részben exportra küldött nagy teljesítményű gabonacsávázó gép fölött.

mostani parlamentjükön a vállalat újabb korszerű terméke fölött vállaltak védnökséget a fiatalok. a jövő esztendőben kezdik meg a burgonyacsávázó gépek gyártását, és azt szeretnék, hogy az az új termék hasonlóan öregbitse a vállalat hírnevét, mint a gabonacsávázó. /mti/

17.45/p

1978

-52-

bb 60. amatőr művészeti napok győrött
mzs/um kz La

1978. december 1.

dalosok, táncosok, zenészek, továbbá fotósok, képzőművészek és filmesek adtak egymásnak randevut a pénteken megkezdődött győri amatőr művészeti napokon. az amatőr együttesek seregszemléjét ezuttal első ízben rendezték meg a városban. az öt napos találkozó keretében a város közművelődési és oktatási intézményeiben működő nem hivatásos művészeti csoportok, szakkörök kapnak lehetőséget a nyilvános bemutatkozásra. szereplésük jó alkalom lesz arra, hogy mérlegre tegyék produkcióikat, felmérjék, mi a tennivaló az előbbrelépésük, a mozgalom kibontakoztatása érdekében.

a pénteki nyitó gálaműsoron a tanítóképző főiskola női karán, a közlekedési és távközlési műszaki főiskola néptáncosportján kívül a szomszédos szlovákiából érkezett folklór együttes is fellépett. a tanítóképző főiskola kórusa eredeti bemutatóval lépett pódiumra: karai józsef kantátáját adta elő. a zeneszerző a főiskola megalakulásának 200. évfordulójára komponálta.

a továbbiakban bemutatkoznak az irodalmi színpadok, a művészeti együttesek, a bábosok és a néptáncosok is. a győri amatőr film stúdió legújabb filmjeit mutatja be a december 5-én záródó amatőr művészeti napokon. /mti/

..-

bb 62. hundertwasser kiállítás a műcsarnokban

la mir/s um La

1978. december 1.

a kortárs képzőművészet egyik legkiemelkedőbb egyénisége, fritz hundertwasser osztrák festőművész alkotásaiból nyílt nagyszabású életmű-kiállítás pénteken a műcsarnokban. a három terem megtöltő, több mint 200 alkotást felvonultató tárlat - melynek anyaga new yorktól tokióig a világ számos nagyvárosát bejárta már - méltán keltett feltűnést mindenütt, ahol bemutatták.

a kiállítás minden darabja az ember, az emberi környezet védelmét, a természet megóvását hirdeti. e morális, környezetvédő missziót tükrözik az egyes festményeihez fűzött, kiáltvány-szerű magyarázatok is, melyek közül néhány - nagyított változatban - ezen a kiállításon is helyet kapott. felelősségtől áthatott művészetét legkézzelfoghatóbban mégis építészeti makettjei érzékeltetik: a természeti környezetben ideálisan illeszkedő ház és autópálya, az „otthonosabb”, középületek terve, valamint a motorizáció „emberszabásabb”, kelléke, az ember és a táj ősi harmóniáját megvalósító benzinkut-makett.

/folyt.köv./

- 53 -

17.50/um

1978

bb 62. /hundertwasserfolyt./um

a kiállítást szerencsésen egészíti ki a művész egyik, több ezer kilométeres hajóútján készült film is. képsorai kitűnően érzékeltetik azt a folyamatot, ahogyan a körülötte lévő világot ülteti át vászonra a festő.

a tárlat - melyet római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és dr. johann j. dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete nyitott meg - december 31-ig várja az érdeklődőket, s a tervek szerint életműkiállítását a világhírű művész december 15-én - 50. születésnapján - előadásával, személyesen is megtiszteli. /mti/

..-

bb 63. közigazdasági alapokra kell helyezni a mezőgazdaság fejlesztését - megyei mezőgazdasági aktívülés szolnokon

end/um st la

1978. december 1.

az ország élelmiszer-háztartásában jelentős szerepet betöltő szolnok megye mezőgazdasága a kedvezőtlen természeti körülmények ellenére teljesíti 1978. évi tervét, és az v. ötéves terv időarányos célkitűzéseit is végrehajtja - állapította meg a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztésének feladataival foglalkozó pénteki szolnok megyei aktívülés. a tanácskozáson andrikó miklós, a megyei pártbizottság első titkára elnökölt, és részt vett dr. román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter is. az aktívülésen kiemelték, hogy a megye mezőgazdaságára a jövő évben nagyobb feladatok hárulnak, ezért mozgósítani kell a tartalékokat, az eddiginél korszerűbb, közigazdaságilag megalapozottabb tervezésre, irányításra és végrehajtásra van szükség.

az idei terméseredmények búzából és kukoricából kiemelkedőek voltak, tovább fejlődött a sertés-, és a juhtenyésztés, stabilizálódott a háztáji gazdálkodás, amely több mint egynegyedét adja a megye élelmiszertermelésének. a gazdálkodás mérlegét azonban rontja, hogy a tervezettnél jóval nagyobb arányban növekedtek a költségek, ami az objektív okok mellett szubjektív tényezőkre, a közigazdasági munka alacsonyabb színvonalára vezethető vissza.

/folyt.köv./

- 54 -

18.00/um

1978

bb 63. /közigazdasági....folyt./um

a gazdaságok egy részére az a jellemző, hogy a közigazdasági tevékenység a termelés után halad, holott azt meg kellene előznie. a mezőgazdaságban ezért növelni kell a korszerű gazdálkodási követelményeket megértő közigazdászok számát, és megfelelő számviteli apparátust kell kialakítani. a vi. ötéves tervben számítógépek alkalmazására is sor kerül a mezőgazdaságban, ezért már most el kell kezdeni a számítógépes közigazdasági munka megalapozását.

az energia-gazdálkodásról szólva arra hívták fel a figyelmet, hogy a fogyasztás gyorsabban nőtt a termelésnél, ezért a jövőben szigorúbban be kell tartani az energia-felhasználási normatívákat. hangoztatták, hogy nagyok a tartalékok a nagy teljesítményű, drága erőgépek kihasználásában. kezdeményezték, hogy alakítsanak a megyében mezőgazdasági géptársulást, amely lehetővé teszi a gépek hatékonyabb üzemeltetését. a beruházásoknál is ésszerű takarékosságra, szervezettebb munkára van szükség. meg kell szüntetni azt a helytelen gyakorlatot, hogy egyes gazdaságokban „betonvárakat”, luxuskivitelű állattenyésztő épületeket emelnek, amelyek rendkívül költségesek, és ráadásul a követelményeknek sem felelnek meg. az aktívülésen elmondták, hogy szolnok megyében évente több mint husz-ezer hektár termőföldet borít el a belvíz, ezért többet kell tenni a víz okozta károk csökkentéséért, illetve megelőzéséért. a gazdaságok az elmúlt három évben 120 millió forintot kaptak meliorációs munkákra, szükséges azonban, hogy az üzemek tervszerűen felhasználják saját erőforrásaikat is. /mti/

..-

bb 64. sárvári napok kőszegen

lér/um ká di

1978. december 1.

sárvári napok kezdődtek pénteken kőszegen. a rendezvény-sorozat főleg a két város fiataljainak nyújt lehetőséget a kapcsolatok elmélyítésére. első programként a jurisics vár művelődési központjában kiállítás nyílt beszprémi józsefné sárvári népi iparművész országos pályázatokon díjazott munkáiból, himzéseiből és beszprémi alojzia katalin, a népművészet ifjú mesterének szövéseiből, gyöngyből és lószőrből készített dísz-tárgyaiból.

a következő napokban többek között tapasztalatcserére, játékos vetélkedőre, a sárvári scarabeus, valamint a regős együttes bemutatkozására kerül sor. /mti/

18.05/um

- 55 -

1978

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar....9.folyt./um

tóthné fodor judit heves megyei küldött, a megyei uttörőtanács elnöke azt fejtegette, hogy a népek közötti béke és barátság elmélyítésében rendkívül hasznosak a világ fiataljainak személyes kapcsolatai. a kisz heves megyei bizottságát s az uttörő elnökséget szoros testvéri szálak fűzik a lenini komszomol csuvas területi bizottságához és a dimitrovi komszomol targoviste megyei bizottságához. az együttműködés átfogja a fiatalok, s egyben a népeink közötti barátság erősítését is szolgálja. *d nevelést*

szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsána

elnöke a magyar szövetkezetek békemozgalmi tevékenységéről szólva kiemelte: a szövetkezeti parasztság körében tovább erősödött a tenniakarás a béke megőrzéséért és védelméért. politikai állásfoglalásaikkal, felajánlásaikkal egyaránt segíteni kívánják a békemozgalom céljainak megvalósítását. lelkesen részt vettek az európa parasztsága a kontinens békéjéért címmel rendezett fórumokon, hallatták szavukat a béke és barátság hónap rendezvényein, s a különböző szolidaritási akciókon.

a szövetkezeti parasztság tisztában van azzal, hogy a béke védelme a dolgozó emberek egységes véleménynyilvánításával, összehangolt, aktív tevékenységével válhat még hatékonyabbá. a mezőgazdaság szocialista átszervezésével, a szövetkezeti parasztság létrejöttével, eredményeik megszilárdulásával megerősödött a munkásosztály és a parasztság szövetsége; teljesebbé vált a két alapvető osztály érdekazonossága. ez az érdekazonosság élteti és táplálja hazánkban a béke védelmét és építését, a haladásért folytatott békemozgalmi munkát is.

a továbbiakban így folytatta: a munkásosztály és a szövetkezeti parasztság békében, biztonságban, nyugodt politikai légkörben akar élni és dolgozni. a népek közötti barátság és szolidaritás elmélyítését jól szolgálja a szövetkezeteknek, s érdekképviselői szerveiknek a haladó országok és a felszabadulásukért küzdő népek társszerveivel kiépített, gyümölcsöző baráti együttműködése - mondotta befejezésül szabó istván.

/folyt.köv./

18.10/um

1937

- 56 -

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar..10.folyt./um

boldizsár iván író, az országos béketanács alelnöke emlékeztetett arra, hogy jövőre lesz 40 esztendeje a második világháború kitörésének. jóllehet, azóta egy emberöltő telt el szörnyű világégés nélkül, az a háború még bennünk él. nemcsak a túlélők, a kortársak emlékezetében, megrongált egészségében, idegeiben. közöttünk élnek a fiatalon megözvegyült anyák, az árván maradt gyermekek, akik már családot alapítottak. felnőtt egy ifju nemzedék, amely már csak hírből ismeri a háborút. emlékéit mégis ébren kell tartani, és tanulsággul állítani az új és új, növekvő generációk elé.

ugy kell nevelni a ma ifjuságát, hogy jól értse, lássa, tudja: egy újabb háború, az atomégés a legutóbbinál is pusztítóbb lehet - mondotta, majd rámutatott: abban, hogy az utóbbi negyven esztendő viszonylag békében telt el, óriási szerepe van a nemzetközi békemozgalomnak. létrejötté óta eszméi elterjedtek valamennyi földrészen, a békemozgalom már bölcsőhelyén eljegyezte magát a művészettel, a szellemi alkotással is, mert nemes eszméi ihletet adnak, alkotásra serkentik az elkötelezett tudóst, csakugy, mint az írókat és más alkotókat. e munkák pedig még tágabban nyitják a békemozgalom kapuit, hiszen nemcsak az értelemhez, hanem az érzelemhez is szólnak.

tagliber ferencné, nógrád megyei küldött, **szocialista munka hőse** szocialista brigádvezető elmondta: a salgótarjáni öblösüveggyár mérőhenger üzemének 23 tagú női brigádja a mártírhalált halt kommunista lány, furák teréz nevét viseli. egy szebb jövőért harcolt a két világháború között, s ezért 19 éves korában életével fizetett. önfeláldozása, helytállása példakép, emlékéit a brigád becsülettel elvégzett munkája, társadalmi tevékenysége is őrzi. tudják: az erőt az egység adja, s a béke megvédésében feladata van minden egyes embernek, minden egyes kommunistának.

d. káldy zoltán evangélikus püspök, a béke világtanács tagja a magyarországi evangélikus egyház köszöntését tolmácsolta. - nem vagyunk itt kívülállók, sem tiszteletbeli tagok, sem vendégek, hanem családtagok és munkatársak, akik együtt kiáltunk a „család”, többi tagjával a háború és minden pusztítás ellen, és együtt cselekszünk a békéért, az építésért, a haladásért - hangsúlyozta. a hívők a szocializmus és a kapitalizmus harcában nem akarnak semlegesek maradni, a szocializmus mellett vannak, még akkor is, ha tisztán látják, hogy a keresztyén hit és a marxista világnézet különbözik, egymással nem ötvözhető.

/folyt.köv./

- 57 -

18.15/um

1937

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar....11.folyt./um

az egyház hívei tudják - folytatta -, amikor a szocialista társadalmi rend építését segítik, akkor népünk boldogulását segítik és a békét is építik. a békéért való cselekvés egyik forrása az a bizalmi légkör, amely az állam és az egyház viszonyában érvényesül. három évtizeddel ezelőtt kötötte meg az evangélikus egyház az állammal azt az egyezményt, amely rendezte kapcsolatukat. ez a viszony ma már nem egyszerűen rendezett - hangsúlyozta a püspök -, hanem gyümölcsöző is. jó alapot ad az állam és az egyház olyan együttműködéséhez, amely egész népünk javát és a szocialista építést szolgálja. ezekből a forrásokból táplálkozva akarnak a hívők együtt „kiáltani”, és együtt cselekedni a jövőben is minden békeszerető emberrel.

horváth imre pest megyei küldött, a hazafias népfront érdekbizottságának titkára arról tájékoztatta a kongresszust, hogy pest megye üzemiben és intézményeiben rendszeresek a békemozgalom nagyszabású demonstrációit, a békehónap nyitó- és záróakciói pedig önmagukban is tízezres tömegeket mozgósítanak. pest megyében évente körülbelül 500 béke-, barátsági-, szolidaritási rendezvényen 30-40 ezren vesznek részt. érden például hagyományosak a május elsejei - járási - békedemonstrációk, ahol 10-12 ezer ember színpompás felvonuláson demonstrálja: igentli a békét, kész cselekvően részt venni megvédésében.

varga imre kossuth-díjas szobrászművész a művészetben, a társadalomban ható, évszázadok csiszolta nemzeti kultúra meghatározó szerepéről beszélt. történelmi multunknak a kulturát bevérző századait idézte, majd hangsúlyozta: a mai alkotók mást, a sok vér után végre együttélő generációkat, folyamatos nemzeti létet, kulturát, emberi életet „üzennek”, az utánuk jövőknek, a világban fellángoló faji és nemzetiségi ellentétek helyébe igazságos béke kell. olyan béke, amely minden jóakaratu embernek elégedettséget ad.

kovács jeno, a kisz központi bizottságának titkára békében felnőtt ifju nemzedékről szólva kiemelte: a magyar ifjuság nem egyszerűen a jövő letéteményese. munkájával, tetteivel részt vállal a fejlett szocialista társadalom építéséből. dolgozik, tanul, teljesíti hazafias, honvédelmi kötelességét, kiveszi részét a kisebb és nagyobb közösségek ügyeinek intézéséből, vagyis tetteivel bizonyítja elkötelezettségét a szocialista társadalom mellett. meggyőződéssel vallhatjuk - hangsúlyozta -, hogy ifjuságunk tulnyomó többsége becsülettel helyt áll, cselekvően hozzájárul a magyar békemozgalom céljainak megvalósításához.

/folyt.köv./

- 58 -

18.20/um

1949

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...12.folyt./um

arra van szükség - folytatta -, hogy a mozgalom a maga eszközeivel is segítse az ifjuság szocialista nevelését. a fiatalok jelentős része jól képzett, magasán művelt, érdeklődéssel fordul az ország és a bennünket körülvevő világ ügyei felé. a társadalom, a hazai és a nemzetközi politikai élet eseményeire érzékenyen reagál. pontos, gyors, valóságghú tájékoztatást igényel, de nem nélkülözheti, hogy a tapasztaltabbak - a történelmi tanulságok alapján - segítsék eligazodását a nem egyszer bonyolult, ellentmondásos események között. a magyar kommunista ifjusági szövetség arra törekszik, hogy szervezetei mindinkább élő, politizáló közösségekké váljanak, amelyekben megvitatnak minden, a fiatalokat foglalkoztató bel- és külpolitikai kérdést. e közösségek fontos színterei lehetnek a békemozgalom tevékenységének is. a kisz és az országos béketanács együttes feladata és felelőssége, hogy az elkövetkező időszakban szorosabban együttműködve, helyes munkamegosztásban kamatoztassák e lehetőségeket az ifjuság hazafias és internacionalista szellemű nevelése érdekében.

fülöp mihály somogy megyei küldött, a mezőgazdasági termelősövetkezetek somogy megyei szövetségének szakmérnöke, az opt tagja hangoztatta: a béke és barátság nincs nemzeti határokkal körülzárva. ahogy hazánkban, úgy a világ más országaiban is erősödött a békés élet igénye, a békéért való tenni-akarás, a chilei, a vietnami és az afrikai népek iránti szolidaritás és barátság. a tot és a mezőgazdasági termelősövetkezetek somogy megyei szövetsége kész a gazdasági feladatok teljesítése mellett a békemozgalom eddiginél is sokrétebb támogatására. ma már somogy megye termelősövetkezeteiben is 415 szocialista brigád van, ezek jó fórumai lehetnek ennek a tevékenységnek.

/folyt.köv./

bb.66. nyírségi földrajzi napok

kal-st/mné/p la

1978. december 1.

elsősorban az alföldre, ezen belül is a kelet-magyarország területére vonatkozó földrajztudományi kutatások leguabb eredményeit ismertették a pénteken nyíregyházán megnyitott nyírségi földrajzi napokon. a december közepéig tartó rendezvény-sorozat keretében beszámolnak többek között a geotermikus energia szabócs-szatmár megyei hasznosításának problémáiról, a nyírségi dohánytermesztés gazdaságföldrajzi vonatkozásairól. térképtárlattal egybekötött faluföldrajzi konferenciát rendeznek és földrajzpedagógiai tanácskozáson ismertetik a tárgy új általános iskolai tantervét. több alkalommal tartanak vetítettképes utibeszámolókat is, amelyekben a földrajztudomány neves képviselői elevenítik fel külföldi tanulmányutaik élményeit./mti/

18.20/p

1949

-59-

bb.67. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.23.sz.hirünk /megkezdte munkáját.../ 3.bek.2.sorában a név helyesen:

vlagyimir vasiljevics kovanov

3.bek.4. sorában a név és a funkció helyesen :

harry bridges, az amerikai egyesült államok kikötői

rakodómunkások szakszervezetének tiszteletbeli elnöke, a béke-
erők

stb.
/mti/

-.-

bb.68. csehov bemutató miskolcon

kör/p kz La

1978. december 1.

csehov öt egyfelvonásosát mutatta be pénteken a miskolci nemzeti színház „a mi csehovunk”, címmel. színre került a dohányzás ártalmait, a jubileum, a leánykérés, a lakodalom és a hattyudal. a miskolci színház ~~egy~~úttal már az ötödik egymást követő évadban mutatott be csehov művet, s ezuttal első alkalommal állította össze egész estét betöltő műsorát egyfelvonásosokból./mti/

-.-

bb.69. a szocialista országok versenytánc bajnoksága miskolcon

kör/ká/p La

1978. december 1.

a szocialista országok sorrendben már harmadik versenytánc bajnokságát pénteken nyitották meg miskolcon. a megnyitót követően bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió, valamint hazánk két-két táncospárja a miskolci sportcsarnokban a standard táncok elő- és középdöntőjén mérte össze tudását. a zsűri az előadás módja, valamint a koreográfia alapján bírálta el a résztvevők teljesítményét. a legjobbak vesznek részt a szombati döntőn, amely egyúttal a versenytánc bajnokság gálaestje is lesz.

/folyt köv./
18.55/p

-60-

1978

bb.69. /a szocialistafolyt/p

a nemzetközi tánc-bajnoksággal párhuzamosan rendezik meg a sportcsarnokban a formációs táncbemutatót. ezen tizenhárom hazai csoport mellett részt vesz egy berlini, egy prágai és egy kassai táncgyűttes is. ~~Immár hatodik alkalommal ugyancsak~~

a táncverseny alkalmából miskolcon tanácskoznak a szocialista országok táncpedagógusai. ezen többek között az egyes táncok ujszerű koreográfiájának kidolgozásáról esik szó./mti/

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...13.folyt./um

bostai károlyné, a nazafias népfront budapesti bizottságának titkára a fővárosi, a kerületi és a körzeti népfrontbizottságok békemozgalmi munkáját ismertette. a többségében idén megválasztott 250 körzeti bizottságban több mint 4000 aktív lakóterületi politikai munkájában tevékenykedik a népek közötti barátság, a szolidaritás elmélyítéséért. budapest lakói - korra való tekintet nélkül - nagy érdeklődéssel és aktivitással vesznek részt a nemzetközi politika főbb kérdéseit napirendre tűző vitákban, fórumokon. a főváros szolidaritása az állásfoglalásokban és a tettekben egyaránt megmutatkozik, amit a „budapest hanoiért”, társadalmi akciók jelentős politikai, erkölcsi és anyagi sikere is bizonyít.

kiss zsigmondné fejér megyei küldött, köztársasági elnök képviselője a községekért végzett társadalmi munkák fejér megyei eredményeiről számolt be a küldötteknek. elmondotta, hogy - például - a különböző szakmák képviselői az elmúlt hetekben 140 ezer, az ország kisiparosai pedig 1 millió forintot fizettek be a szolidaritási bizottság számlájára, hozzájárulva a haladásért küzdő népek támogatásához. a jövő évi nemzetközi gyermekévre a világ különböző tájain éhező gyerekek segítésére fog össze a magyarországon tevékenykedő százezer kisiparos többsége.

berényi dénes hajdu-bihar megyei küldött, a debreceni atommag kutató intézet igazgatója a természettudományos műveltség hiányának veszélyeit fejtegette. mint mondotta, erre vezethető vissza az a felfogás, amely a tudományos-technikai fejlődést okolja a „háborús veszélyért”. e szemlélet, ha tudatlan „talajra”, talán, alkalmas népek félrevezetésére. ugyanakkor elkendőzi az igazságot, azt, hogy sokkal nagyobb veszélyt rejt az önzés, az önös érdekek előtérbe helyezése, az olyan szemlélet, amely a konfliktusok megoldását csakis az erőszak alkalmazásában látja.

/folyt.köv./

- 61 -

19.00/um

1978

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...14.folyt./um

kürti lászló miskolci református püspök elmondta: századunk utolsó negyedében központi kérdéssé vált a béke ügye, amellyel mindazoknak foglalkozniuk kell, akik felelősséget éreznek az emberiség jövőjéért. az egyházak is csak akkor tölthetik be küldetésüket - hangsúlyozta -, ha aktívan hozzájárulnak az igaz ügy sikerre viteléhez. a magyarországi református egyház 30 esztendővel ezelőtt a magyarországi egyházak közül elsőnek rendezte viszonyát egyezményben a szocialista magyar állammal. egyben kifejezte késztségét a békemunkában való részvételre. azóta számos nyilatkozatban foglalt állást a békét veszélyeztető jelenségek ellen, az atomfegyverek létének fenyegető következményeire például az évenként megrendezett hirosimavasárnapon hívja fel a figyelmet. a külföldi egyházakkal ápolta kapcsolataiban a népek közötti bizalom légkörének megerősítésén, a feszültségek csökkentésén munkálkodott eddig is. az idén - a világ 84 országából összesereglett 600 egynázi képviselővel együtt - a prágában tartott v. keresztyén béke világgyűlésen elemezte a keresztyének sajátos feladatait a béke megőrzésében.

bartol f józsef budapesti üzemmérnök a hazafias népfront joliot curie békeklubjának gazdag, vonzó programjairól szólva kiemelte: rendkívül hasznosak azok a természettudományos, s társadalmunk fejlődésének időszaki kérdéseit taglaló vitafórumok, amelyekben az előadók a fiatalokkal folytatnak nyílt, őszinte párbeszédet. igen lényeges - hangoztatta -, hogy a háborút csak tankönyvekből és filmekről ismerő ifjúság eligazodjon korunk ellentmondásaitól terhes kérdéseiben. a klubfoglalkozások - amelyekben igen sok építőtáborozó külföldi fiatal is részt vesz - a demokratizmus, az alkotó vitára való készség jó előiskolái is.

/folyt. köv./

bb.70. nagyszabású stúdió-kiállítás a nemzeti galériában

t mir/z/p la

1978. december 1.

husz éves a fiatalok képzőművészeti stúdiója. az évforduló alkalmából pénteken nagyszabású, a stúdió múltját és jelenét bemutató kiállítás nyílt a nemzeti galériában.

az intézmény központi épületének egy teljes szintjét megtöltő kiállításon - plakátok, diapozitívek és más dokumentumok segítségével - külön részleg ad képet a stúdió korábbi tagjainak munkáiról: az eddigi stúdió-kiállítások eredeti plakátjai mellett veitett diaképek mutatják be a látogatóknak 80. a munkájával már elismerést szerzett művész - közöttük kondor béla, kokas ignác, melocco miklós és sváby lajos - egy-egy még stúdiótagként készített alkotását és vallomásaikat a jubiláló szervezet-ről.

/folyt köv./
19.15/p

-62-

1978

bb.70./nagyszabású.....folyt/p

a kiállítás másik része a több mint 300 tagot tömörítő stúdió 130 festő-, grafikus-, textil- és szobrászművészeinek több mint 200 alkotásán át, az általuk képviselt valamennyi képzőművészeti irányzat és törekvés bemutatásával ad képet a szervezet jelenlegi munkájáról. a kiállítás harmadik része pedig több mint 30, paravánokkal körülzárt területen, azokat a legsikerültebb, illetve díjnyertes pályaműveket mutatja be, amelyeket a stúdió jubileumára kiírt pályázat keretében készítettek a fiatalok.

a tárlat megnyitó ünnepségén hirdették ki a pályázat eredményét. eszerint a kisz központi bizottságának első díját a stúdió - jelenleg 40 fiatal foglalkoztató - kísérleti műhelye kapta a környezet- és városalakítást támogató munkáiért: játszótéri plasztikáiért, a városi tér-információs rendszereket korszerűsítő terveikért és egyes újszerű anyagok szobrászati alkalmazásáért. a kisz kb további kilenc fiatal festményeik, grafikáik alapján részesített díjazásban.

a szakszervezetek országos tanácsának i. díját - „betonlakók”, című festményéért - kovács péter festőművész nyerte, a stúdió első díját, pedig - „villanypásztor”, című modern plasztikájáért és a téma grafikai változataiért - a zsűri bukta imre grafikusművésznek ítélte oda.

a kiállítás december 31-ig várja az érdeklődőket./mti/

bb.71. reklámfotó-kiállítás - átadták a pécsi józsef nivó-díjat

t mir/tr/p la

1978. december 1.

reklámfotó,78 címmel -a magyar reklámszövetség rendezésében - pénteken nagyszabású reklámfotó-kiállítás nyílt az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutató termében. a kiállításon, amely korszerű tematikája révén nemcsak hazánkban, hanem a világon is elsőnek számít, ünnepélyes keretek között adták át a reklámfotózás hazai uttörője, pécsi józsef emlékére alapított és az ő nevét viselő nivó-díjat.

a kitüntetést, melyet -a fotóművészet és a reklámfotózás területén kifejtett kiemelkedő munkássága elismeréseként - első ízben horling róbert-nek, az mti fotószerkesztősége művészeti vezetőjének ítéltek oda, lauthán ferenc belkereskedelmi miniszter-helyettes, a magyar reklámszövetség elnöke adta át./mti/

19.25/p

1978

-63-

bb.72. időjárásjelentés

p la

1978. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. december 1-én, pénteken este:

változékony idő

várható időjárás szombat estig: keleten is rövid időre felszakadozik a zárt felhőtakaró és az ország egész területén már csak kisebb eső, illetve hószállingózás várható. az északnyugati szél elsősorban a dunántúlon élénkül meg, a hőmérséklet hajnalban mínusz 4 és plusz 1, néhány derült helyen mínusz 5 és mínusz 10 fok között, kora délután általában plusz 1, plusz 6, fok között lesz. /mti/

..

bb.74. hafez al-asszad az állami népi együttes előadásán

t bc/gg/p la

1978. december 1.

hafez al-asszad, az arab ujjászületés szocialista pártja főtitkára, a szíriai arab köztársaság elnöke és felesége, valamint kísérete pénteken megtekintette az állami népi együttes műsorát az együttes székházában. a vendégekkel együtt részt vett az előadáson losonci pál, az elnöki tanács elnöke és felesége, puja frigyos külügyminiszter, molnár ferenc kulturális államtitkár is.

a műsor megkezdése előtt veréb zoltán, az együttes igazgatója köszöntötte a vendégeket. /mti/

..

bb 23./megkezdte munkáját a ix. magyar...15.folyt./um

tolnay lászló, a magyar külügyi intézet főmunkatársa, az obt leszerelési szakszervezet elnöke elmondotta, hogy az enyhülés erői mellett az utóbbi időben nyugaton olyan erők is egyre inkább szóhoz jutnak, amelyek egy új háború előkészítésén munkálkodnak. nekünk azonban a korábban megkezdett uton kell továbbhaladnunk. közvetlen teendőink között fontos és kiemelt kérdésként tartjuk nyilván a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testülete által is megfogalmazott feladatokat: a tömegpusztító eszközök, a vegyi és bakteriológiai fegyverek további korlátozását, és nem utolsósorban a hagyományos fegyverek új fajtái kifejlesztésének tilalmát. ezeket a célokat szolgálják a szovjetunió és a szocialista országok utóbbi időben beterjesztett javaslatai is.

/folyt.köv./

- 64 -

19.47/um

20.07

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...16.folyt./um

pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének elnöke hangsúlyozta, hogy a vöröskereszt, mint egészségügyi jellegű tömegszervezet, feladatát már nem csupán a könyörületességben látja, sajátos eszközeivel mindinkább bekapcsolódik a háború megelőzésére, a béke megőrzésére törekvő világméretű békemozgalmába. a többi között ezt bizonyítja jel-szava: „emberiességgel a békéért”. erre utal a tavalyi világnapi mozgósítása is, amely arra hívott fel, hogy küzdjünk a tömegkatasztrófák, a háborúk megelőzéséért, együtt a békéért.

hollandi mária főiskolai hallgató /csongrád megye/ elmondotta: szegeden tanul, ahová a világ nagyon sok tájáról sereglettek össze a tanulmánygyógy fiatalok. jemen, peru, vietnam, jugoszlávia, csehszlovákia diákjaival a mindennapi munka- és baráti kapcsolatok jó lehetőségét kínálnak arra, hogy a magyar fiatalok megismerjék a távoli és közelebbi népek életét. tudják: ők is békét akarnak. rendszeresek a baráti találkozók, együtt ünneplik meg az évfordulókat, együtt vannak a munkában és a vidám órákban. nap mint nap óhatatlanul felvetődik: ehhez béke kell, s ezért cselekedni kell.

földesi balázs győr-sopron megyei küldött, a rajkai határ-állomás parancsnoka a nyugati turistákban magyarországról kialakuló változó képről beszélt. míg korábban a másik világrendszerből érkezők a határt átlépve a soha sem létező „vasfüggönnyet”, keresték, s hazánkat csak a pusztával, a délibábbal, a rohanó ménessel kapcsolták össze, addig az utóbbi években már jelentősen megváltozott érdeklődésük, véleményük magyarországról. a hozzánk érkezők mindinkább a szocializmus építésében elért eredményeinkre kíváncsiak, s a visszautazáskor sokan elismerően nyilatkoznak sikereinkről, az emberekről való gondoskodásról, a nyugodt, békés építőmunkáról.

/folyt.köv./

- 65 -

19.50/um

20.07

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar ...17.folyt./um

Krauth János, a magyarországi németek demokratikus szövetségének elnöke a hazánkban élő nemzetiségek, a délszlávok, a németek, a románok és a szlovákok szövetségeinek testvéri üdvözlését tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek. A novemberben megtartott nemzetiségi kongresszusok tapasztalatait összegezve kiemelte: a küldöttek egybehangzóan megállapították, hogy érvényesülnek a magyar népköztársaságban élő nemzetiségeknek az alkotmányban biztosított jogai. A szövetségek határozataikban újból sikra szálltak a béke további erősítéséért, hazánk belső és külső biztonságáért. A népek közötti barátság, szolidaritás elmélyítéséért.

- azokat az eseményeket tartjuk számon, amelyek nemzeti-ségi létünk kibontakozását, kulturális kincsünk ápolását, Magyarország egész népével való barátságunkat elősegítették. - kötelességünknek tekintjük, hogy nemzetiségeink felnövekvő nemzedékeit haladó hagyományaink szellemében, a szabad, független hazánkhoz való ragaszkodásra, az azonos ég alatt élők baráti együttműködésére, a testvériségre, a népek egyenrangúsának tiszteletére, a szolidaritásra neveljük. azt akarjuk, hogy teljesítsék internacionalista kötelezettségüket, legyenek támaszai államunk rendjének, hűvei emberi környezetünk megvédésének. hisszük és valljuk, hogy nemzetiségünk mai helyzetét - amely az európai biztonság és együttműködési értekezlet záróokmányának a nemzetiségekre vonatkozó ajánlásai-val összhangban van - a békeerők győzelmének köszönheti. ezért kívánjuk mi nemzetiségiek is a békét, annak egyetemessé válását, s ezért vállaljuk készségesen a békemozgásban a munkát.

Krauth János hozzászólását Josef Kanter építőmunkás, tolna megyei német nemzetiségi költő verséből békét óhajtó idézettel anyanyelvén fejezte be.

ezzel a ix. magyar békekongresszus - amelyhez a politikai és társadalmi szervezetektől, a termelőüzemektől és számos munkáskollektívától többszáz üdvözlő távirat érkezett - befejezte első napi munkáját. a tanácskozás nyitó napján az elnöki posztot Pethő Tibor, Kállai Gyula, Sztanyik B. László és Terényi István töltötte be.

a kongresszus szombaton reggel hozzászólásokkal folytatódik.

/folyt.köv./

x x x

- 66 -

19.55/um

203/87

bb 23. /megkezdte munkáját a ix. magyar...18.folyt./um

az ebédszünetben bensőséges ünnepséget rendeztek a parlament gobelin termében: Sebestyén Nándorné, az országos béketanács főtitkára az obti kitüntető jelvényét nyújtotta át a békemozgásban hosszú ideje és kiemelkedően tevékenykedőknek. az elismerésben ötvenen részesültek. /mti/

..

bb.73. a Lengyel színház és zene ünnepe Magyarországon

t me/z/p la

1978. december 1.

a arsóli Powszechny színház vendégjátéka nyitotta meg a Lengyel színházi és zenei napok rendezvény sorozatát pénteken a Vigaszínházban. az előadás előtt Tóth Dezső, kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a Wiktor Zym Lengyel kulturális miniszterhelyettes vezette küldöttséget és a Lengyel művészeket, köztük a világhírű Andrzej Wajda rendezőt.

megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a Lengyel színházi és zenei művek az egész évadban jelen lesznek, mind a fővárosi, mind a vidéki színházakban. a hazai társulatok Lengyel rendezők, tervezők közreműködésével hat Lengyel művet adnak elő, magyar rendezők mintegy 10 művet állítanak színpadra, és játsszák a repertoáron levő Lengyel darabokat. a hazánkba látogató négy Lengyel színházi társulat húsz előadást tart. a magyar zenei együttesek számos mai Lengyel zenei művet szólaltatnak meg. a wrocław-i filharmonikusok, a varsói Baczewicz kvartett, tíz vendégkarmester, énekes és hangszeres szólista 20 hangversenyt ad ebben az évadban.

/folyt köv./

20.05/p

-67-

203/87

bb.73./a Lengyel.....folt//p

az ünnepi megnyitón a varsói powszechny színház társulata bemutatta stanislawa przybyszewska :danton ügy című művét, amelyet andrzej wajda állított színpadra. szombaton ugyancsak a viszínházban megismétlik ezt az előadást. a vendégművészek december 2-án éjszakai előadásban a nemzeti színház stúdiójában mrozek három egyfelvonásosát viszik a magyar közönség elé. december 3-án újra a viszínházban gorkij: barbárok című színművét szótaltatják meg, majd december 5-én és 6-án miskolcon vendégszerepelnek a danton ügygel és mrozek egyfelvonásosaival. a jelenia gora-i norwid színház társulata kőbányán a patak istván művelődési központban december 3-án witkiewicz: örök szépek, bestiák című művét adja elő. a krakkói színház művészei a radnóti miklós színpad, a poznańi színház művészei a pécsi nemzeti színház vendégei lesznek majd.

a lengyel színházi és zenei napok keretében pénteken több vidéki színházban tartottak bemutatót. az előadásokon lengyel vendégművészek is közreműködtek. a veszprémi petőfi színházban julius slowacki : mazepa című ötfelvonásos tragédiáját mutatták be. a lengyel romantika nagy költőjének darabját veszprémben alina obidniak. a jelenia góra-i norwid színház művészeti vezetője rendezte. zenéjét bogdan dominik állította össze, a díszleteket és a jelmezeket aleksandra sell-walter tervezte. a szegedi kisszínházban ireneusz iredynski isten veled judás című drámájának magyarországi ősbemutatóját tartották meg. az előadást marek okopinski, a tourini színház művészeti vezetője rendezte, a díszletek és a jelmezek andrzej markowicz tervei alapján készültek. a szolnoki szigligeti színházban slawomir mrozek tangó című tragikomédiájából tartottak bemutatót paál istván rendezésében. a debreceni csokonai színház operatársulata lengyel vendégművészek fellépésével mutatta be az arany bika szálló bartóktermében puccini pillangókisasszony című operáját. csocsoszán szerepét maria lukasik, pinkerton hadnagyét janus zisper alakította, az előadást bogdan hoffmann vezényelte, mindhárman a wroclawi állami színház művészei.

/mti/

20.10/p

20487

-68-

bb.75. hazaérkezett az ndk-ból az mszmp pártmunkás küldöttsége

gg/p la

1978. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására karakas lászlóval, a kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetőjével az élen november 27-december 1 között látogatást tett az ndk-ban. a delegáció a pártgazdálkodás, az ügyvitel, a dokumentáció, az egészségügyi és szociális ellátás kérdéseit tanulmányozta. a küldöttséget fogadta paul werner, a szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

a delegáció pénteken hazaérkezett budapestre./mti/

bb. 76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától

z/p la

1978. december 1.

31. kinevezés
32. december 6-án temetik szigeti györgyöt
33. országos tanácskozás
34. befejeződtek a magyar-sziriai tárgyalások
35. iskolabővítés
36. kitüntetés
37. lengyel kulturális küldöttség
38. tessedik sámuelre emlékeznek szarvason
39. újabb bányász siker
40. küldöttség utazott a nemzetközi kereskedelmi kamara párizsi ülésére
41. soproni borvidék /5.jav/
42. tudományos konferencia a magyar antifasiszta ellenállásról
43. elutazott a svéd pártküldöttség /6.jav/
44. befejeződött a kgst országok utazási irodáinak tanácskozása
45. diszpolgárokat avattak /7.sz.jav/
46. kneb ülés
47. tanácskozás a medosz-ban
48. jutalmak füst milán emlékére
49. a rendőrség felhívása
50. elfogták a gázoló gépkocsivezetőt
51. vizuális művészeti hónap
52. meteorológiai világkisérlet
53. új tsz bekötőt

/folyt köv./
21.50/p

-69-

2200

bb.76./ a belföldifolyt/p

- 54. gépészeti kutatói tanácskozása
 - 55. markot ferenc emléktábla
 - 56. olasz pártküldöttség
 - 57. távirat
 - 58. magyar államférfiak távirata a laoszi ünnep alkalmából /11.jav/
 - 59. lengyel zeneművészek budapesten.
 - 60. amatőr művészeti napok
 - 61. csávézó gép
 - 62. hundertwasser kiállítás a múzeumokban
 - 63. mezőgazdasági aktíválás
 - 64. sárvári napok
 - 65. szerk.figy: a 34.sz.hir visszavonása és új szövege
 - 66. nyírségi földrajzi napok
 - 67. szerk.figy: javítás a 23.sz.hirre
 - 68. csehov bemutató
 - 69. versenytánc-bajnokság /10.jav/
 - 70. stúdió kiállítás a galériában
 - 71. reklámfotó kiállítás
 - 72. időjárásjelentés
 - 73. a lengyel színház ünnepe /13.jav/
 - 74. a szíriai elnök a népi együttes előadásán /12.jav/
 - 75. hazaérkezett a pártmunkás delegáció
 - 76. hírjegyzék.
- /mti/

az 1.sz.jav. az 1.hirre,
a 2. ,, 9 ,,
a 3. ,, 25 ,,
a 4. ,, 29 ,,
a 8, és 9.jav a 23-as hirre vonatkozott,

22.10/p

-70-

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, lakatos erzsébet.

22.10

60.008/1

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. benke valéria beszéde

gy/um pr la

1978. december 2.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk benke valériának, az mszmp pb tagjának, a társadalmi szemle szerkesztő bizottsága elnökének beszédét, amely szombaton, a ix. magyar békekongresszus második napján hangzik el. változások várhatók, ezért a beszéd szigorúan embargós, csak jelzésre

használható fel!

x x x

tisztelt békekongresszus!

kedves barátaink!

a beszámoló és a felszólalások, amelyeket hallottunk, okkal és joggal idézik fel a nemzetközi és a magyar békemozgalom harminc évét. remélem, a fiatalabbak is megérzik: nem az idősebb generáció emlékező - néha nosztalgiára hajló - igénye szólal meg akkor, amikor a szokásosnál többet időzünk az előző kongresszus óta végzett ötéves munka mérlege mellett, egy hosszabb periódus - talán nem nagy szó, ha azt mondom: korszak - eseményeinél, fejleményeinél.

/folyt.köv./

- 1 -

o